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POLITIKÁI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
Február hó elejétől kezdve nj előfize­

ti Halunk az „Egyetértésire.
Előfizetési feltételek:

Február elejétől decz. végéig . 18 írt — kr.
„ „ június „ . 8 írt — kr.
\ „ mártius „ . 3 frt — kr.

Február hóra ... I frt 80 kr.
pfT Az előfizetési pénzek és postai utal- 

uínyok Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadóhiva- 
tnlála (himző utcza 1 szám alá) küldendők.

A „Egyetértés" kiadó-hivatala.

A szabadság ügye.
„Ostromállapot van-e Magyarorszá­

gon'?“ — Lérdé erőteljesen indokolt inter- 
peliatiójában a ház tegnapi ülésén Helfy 
Iguácz képviselő. És a kérdés annál in­
kább megköveteli a feleletet, mert a hata­
lommal való visszaélés utóbbi garázdaságai 
méltán megbotránkoztatták a közvéleményt 
szerte az országban pártkülönbség nélkül. 
E közvéleménynek adott igaz és komoly 
hangot Helty Ignácz, midőn kijelenté, hogy 
„nem szól belőle a párt embere, annyira 
nem, hogyha pártszempontból tekintené a 
dolgot, azt kellene óhajtania, hogy csak 
folytassa a kormány a dolgot; ‘ mielőtt 
azonban pártember volna, magyar ember, 
s mielőtt az volna, szabad ember, a sza­
badság pedig mindnyájunké. “

E pártokon kívül és felül álló szabad 
,ág ügye vezeti toliunkat, midőn újólag 
visszatérünk a Budapest utczáin jeiencte- 
zett rendőri botrányra, melyet a közvéle­
mény nyomása alatt utólagosan még a 
félhivatalos „Hon" is kénytelen roszalni. 
Egyszerűen vennénk tudomást e megtérés­
ről és napirendre térnénk fölötte amafgya- 
lázatosságok daczára is, melyeket'addig 
követett ez ügyben a lap, mig az előfizető 
közönség, s a mindenfelől nyilvánosan han­
goztatott megbotránkozás eszére nem térité 
az egykor „máreziusi napokban“ sütkérező 
és most a szolgaság mellett buzgólkodó 
elvtelen laput. Hogy foglalkozunk mégis az 
ügygyei, azt fontossága; hogy foglalkozunk 
a lappal, azt ügyetlensége okozza.

A személyes és polgári szabadság fon­
tosságát nem szükséges magyarázgatni. Az 
alkotmányos élet sarkkövét képezik ezek, s 
nem bir érzékkel önmaga iránt, ki a ha­
talom szolgálatában elfeledkezik, hogy az 
események kérlelhetlen sodra őt is juttat­
hatja oly helyzetbe, midőn a szabadság 
erejét képezheti. Magyarország történelmé­
nek legszebb részét a szabadságért vívott 
küzdelmek teszik. Végig vonul e küzdelem 
ezredéves történetünk minden mozzana­
tán. Soha nem adtuk fel jogunkat a sza­
badság iránt; védtük azt folyvást, az Ar- 
pádházi királyuk alatt csakúgy, mint a ve­
gyes házakból és a Habsburgokból választott 
királyok alatt. A vérszerződésen kezdve, 
keresztül az arany bullán, le 1848-ig po­
litikai hitvallásunkat és törvények által 
biztosított jogunkat képiezte a személyes és 
polgári szabadság. Az 1867-iki törvényho­
zás egyebet sem hagyott fen, mint e sza­
badságot. Ha megtámadják, elveszik tőlünk e 
jogokat is, vájjon mi marad még látszatnak 
isa jogokból; mi hijja fel tiszteletünket e törvé­
nyek iránt, hol keressük az alkotmányt, s mi 
tartson vissza megdönteni e „tarthatatlan 
állapotot"/ Hol kezdődik a rendőr-állam, ha 
nem ott. a hol befogják, ki a hatalmasok 
, r nem tetsző nevet éljenzi? Mi általá­
én a rendőr-állam, ha megtiltják a poli- 
tikai véleményt szabadon nyilvánítani?

Szabad és alkotmányos államban á 
rendőrségnek semmi köze, semmi beleszó- 

I w, semmi rendelkezése a polgárok pofi­
nkat életébe. Fogjanak tolvajt, ha tudnak, 
Ie(iÉk a közbiztonságot, ha képesek rá.

6 "engedélyeket“ osztogatni tüntetésekre, 
'agy megtiltani a fogadtatást, nemcsak a 
pofitikai, de egyéni szabadság szempontjá­
ul 18 merény, törvény- és alkotmánysze- 
S68- Minő jogon tilthatná meg bármiféle 
endor a világon, hogy a rokon rokonát, 
wat barátját, honfi honfitársát ne fogad- 
assa és ne éljenezhesse. Már maga a 

^avatkozás oly visszaélés, melyet megto- 
alkotmányos kötelesség. Nem „enge- 

szf ’ csupán „bejelentésről“ lehet
j a rendőrséggel szemben. E bejelentés 

) melyet mindenkor egyszerűen tu­
dással venni tartozik a rend- 

/]. ?,e8> csak az esetben van helyén, ha 
anos részvételre felhívás intézteibe és 

ben°va^eS CSÖPor*oslt^s az intézők tervé-

hát a „Hon,“ mely „nem barátja 
untetéseknek,“ mióta beállt a szennyest 

kotni; nem bir az egyeneslelküség és al- 
mtoyosság rendes színvonalára jutni, 
emwphatoi, a helyett, hogy a „szá- 
'jUnoni“ kijelentésével egyenest a jog 

a eraáre kelne. Elismeri most már, hogy 
,je en,jl->rség csakugyan jogtalanul járt el, 

az nála csupán „túlbuzgóság“ és „tűi­
ig A,.. nieLvek a miniszter „intentióiba“ 

óznék. Elismeri, hogy „a rendőrség

oly túlzásokra vetemedett ez ügyben, me­
lyek ártanak a kormánynak, a pártnak ép 
úgy, a mint fegyvert szolgáltatnak az el­
lenzék kezébe.“ Szép az elismerés, mégha 
a kormány iránti aggodalomból történik is; 
•le még szebb az igazság. Nekünk semmi 
kedvünk az államrendőrséget védeni; ám 
tartozunk az igazságnak avval a kijelen­
téssel, hogy a rendőrség nem a maga jó­
kedvéből, és nagyon is kelletlenül tette, 
a mit „felsőbb parancsból“ tett. Avagy, ha 
Tisza ur intentióiba ütközött a rendőrség 
eljárása, miért nem tiltotta el a provokáló 
magatartástól a czeglédi küldöttség mene­
telekor történt otromba intézkedések után ? 
Hiszen mát* akkor durván elzárták a kö' 
zönséget a kíséretből, s úgy bántak a 
czeglédiekkel, mint tolonczokkal. Miért til­
tották meg Kossuthot éljenezni „felsőbb 
rendeletből?“

Es végre is ha „túlzás“ és „túlbuz­
góság“ nyilvánul a rendőrség föllépésében: 
ha e „túlzás“ és „túlbuzgóság“ ezerek po 
litikai szabadságát sérti, négy embernek 
pedig személyes szabadságát is megtá­
madja : akkor előállott a kötelesség, hogy 
elégtételt adjanak a sértett jognak és meg 
büntessék azon rendőr-közegeket, kik a po­
litikai és egyéni szabadság rovására ha­
talmukkal visszaélni merészeltek. Mig ez 
nem történik meg, noha magát a félhiva­
talos lapot is kényszeritették a visszaélés 
bevallására, addig a fogdmeg minisztert 
sem isten, sem ember nem oldhatja fel a 
vád alól, hogy utasításával, melyre a rend­
őrök hivatkoztak többször, lábbal engedte 
tiporni az alkotmányt és törvényeket. Tette 
ezt nemcsak a czeglédi küldöttség ellené­
ben, hanem tette a konstantinápolyi kül­
döttség visszaérkezésének puszta eshetősé­
gével szemben is ama rendeletével, melyet 
megkaptak Nagy-Kőrös, Kecskemét és Sze­
ged, méltó illustrat tójául, mily óriását sül­
lyedt, az egykor „honmentőnek“ ünne­
pelt ámító, és tactieusnak csúfolt auüeus 
udvaroncz. V—y:

A porta által Szerbiával és Montenegróval 
közvetlenül megkezdett alkudozások még nem ve­
zettek eredményre. Egy távirati hir szerint Szer­
bia a török katonaság teljes elvonulását és Kis- 
zvornik átengedését kívánja.

Montenegró szintén emel teriiletnagyobbodási 
követeléseket; mindazáltal biztat a remény, hogy 
a nehézségeket kölcsönös jóakarattal le fogják 
győzni.

Ezen tárgyalásokról csak a „Presse“ hoz 
rósz hirt. Szerinte a török-szerb béketárgyalások 
megakadtak, mert a porta a kijelölt általános bé­
kealapon — párisi szerződés és statusquo ante 
kívül még olyan garantiákat kíván, melyeket Szer­
biának a béke fenntartása iránt nyújtania kel­
lene ; a porta ezen biztosítékokat nem irta körül. 
De úgy látszik, hogy az ismert, már szeptember­
ben előterjesztett és az értekezlet által elvetett hét 
pontra akar visszatérni. De ez Milánnak és kor­
mányának lehetetlen. A meghatalmazottak gátol­
ták további tárgyalásokba bocsátkozni, mig a 
porta a biztosíték kérdésére nézve világosan nem 
nyilatkozott.

Kossuth Lajosnál.
Dobos tudvalevőleg igen beteg volt, midőn 

Kossüthhoz értünk. Beszéde közben félig suttogva 
jegyezte meg Simonyi Kossuthnak, hogy : a tisz­
telendő ur beteg, aligha he fogja fejezhetni beszé­
dét. — A szónok ezt meghallván, beszédét félbe­
szakítva monda: „Ha az ember veled szemben 
áll, felemelkedik a lélek és legyőzi a test gyenge­
ségét“ — és beszédét be is fejezte.

** *
Van Kossuthnak egy öreg olasz szolgája, a 

ki teljesen osztja Kossuth buját, örömét. A beszéd­
ből. a beszélgetésekből mit sem értett, de még is 
örömteljesen meg volt hatva a jelenet ünnepélyes­
sége, meleg kedélyessége által, a melyet félig sej­
tett, félig érzett. Az által fejezte ki örömét; rokon- 
szenvét, hogy udvarias buzgosággal osztogatott vi­
rágokat gazdája földiéinek.

Kossuth háza-kertje megtekintésénél csoportokra 
oszlottak a látogatók. Nehány czeglédi, továbbá 
Simonyi Ernő s a „Magyar Híradó“ szerkesztője, 
összesen tizen-tizenketten egy kis emeleti szobában 
csoportosultak. íme Madarász barátom ajándéka, 
mondja Kossuth ,, Petőfi halálát“ mutatva. „Ezek a 
fiaim mázolásai“, folytatja nagy hazánkfia. Ezen 
mázolások“ Kossuth fiainak szép olajfestményü táj­

képei. Ezek pedig — könyveire mutatva, legjobb 
barátaim; ezek nem bántanak.

** *
Hol van azon cziprus fa, a melyből Deák 

sírjára küldtél? kérdé Simonyi. Kossuth nem hal­
lotta. Csak harmadszorra hallotta meg Kossuth a 
kérdést. — Menjünk a fához. Többen mentek a 
fához Kossuthtal. A fa azonban erősen öntözve 
volt s a körülötte lévő sár megnehezítette a köze­
ledést. „Nem lehet hozzá férni,“ mondta Kossuth 
s másfelé mentünk.

*
* *

Elmondtuk, hogy a steinbrücki vasúti szeren­
csétlenség folytán Zágrábnak jöttünk. „Zágráb­

nak? — Es nem történ demonstrátió ?“ — Ezen 
kérdés olyan forma hatást tett, hogy mindnyá­
junknak lelki szemei előtt Jellasics s a vörös kö­
pönyegesek serege jelent meg.

* ‘ *
Mikor Kossuth a küldöttség fogadása után 

felment lakásába, a kertben maradt ezeglédiek cso­
portja előtt Bárt ha polgármester, a zászlót kezé­
ben tartva, a nap örök emlékűvé tételére nézve azt 
indítványozza: tegyünk e zászlóra egy aranyos 
színes szalagot, melyen felírva legyen, hogy 1877. 
január 24-én Czegléd küldöttsége felkereste Kos­
suth Lajost magányában olasz földön Collegno al 
Baracconéban. Az indítványt egyhangúlag elfogad­
ták s a ezeglédiek emlékezetes zászlóján ezután 
ott fog lengeni a látogatási napot megörökítő szal- 
lag is.

** *
Midőn a 115 tagú küldöttség Turin utczáin 

nemzeti zászlóval élén a vasút felé haladt, ele 1 
Dobos és Bartha mentek. A turiniak közül sokan 
nem tudták micsoda embertömeg ez, s mivel 
Bartha felette hasonlít az öreg Garibaldihoz, töb­
ben annak gondolták s az üdvözlések közt nem 
egy „Evviva Garibaldi“ felkiáltást lehetett hallani.

C hor i n Zs igmond.

„Orosz ország a forradalom karjai 
közt“ e czim alatt a „Pester Correspondenz“ a 
következő levelet közli Pétervárról, jan. 27-ikéről:

A minden oroszok urainak udvarában a for­
radalmak nem ritka esetek. I. Péter, kit az orosz 
történetírók ,.nagy“-nak neveznek, a trónöröklés 
rendjét forradalom utján változtatta meg. II. Ka­
talin a törvényszerű uralkodót „vér- és vassal“ 
távolította el. I. Pál a forradalom kezei állal halt 
meg. I. Sándor Taganrogban oly rejtelmes halál­
lal múlt ki, mint a „hatalmas“ Miklós a télipalo­
tában. Az orosz hivatalos államtörténetet forradal­
mak csinálják. Most is egy palotaforradalom uj 
kiadása látszik készülőben lenni.

A mi „köriink“-ben nyíltan beszélnek arról, 
hogy H. Sándor már kifáradt az uralkodásban s 
arra gondol, hogy a nihilizmus és panslavizmus 
által aláásott birodalmát átadja fiának. A czár 
nem képes a Kreml-ben teremtett helyzetből be­
csülettel menekülni, mert a panszlavisták követe­
lik a háborút. Midőn a czárnénak hírül adták, 
hogy még a trónörökös is csatlakozott a kék és 
vörös vérengzőkhöz, azt monda: „Hisz ő is a vö­
rös színhez tartozik“. A harezpárt hatalmassá 
fejlődött. Ennek főhadiszállása az udvar, s a czár 
kénytelen volt engedni. Márczius 8-án az uralkodó 
trónraléptének évfordulója lesz, s ekkor II. Sándor 
ünnepélyes kiáltványban szándékozik oroszainak 
tudtul adni azon nagy eseményt, hogy a trónt 
átadta Ili. Sándornak! A forradalom már mű­
ködik.

A Nyugaton hozzá vannak szokva Oroszor­
szág conservativ politikájához: II. Sándor ural­
kodásával ez is teljesen véget ér, A panszlavista 
lgnatieff, ki arra van kiszemelve, Gorcsakoff utóda 
lenni, szövetkezni fog a szláv forradalommal, 
hogy Oroszországnak egy uj, nagy korszakot nyis­
son meg, mint ezt egy bizalmas körben Gortsa- 
mff nyilvánította. „Nekünk nincsenek barátaink a 
szlávokon kívül“, monda egy nevezetes tábornok 
egy diplomatának. „De — mondá az itt jólismert 
Z. őexcellentiája — ezek nemplanéták, hanem csak 
trabantok“. „Jólvan, — feleié a tábornok, — tegye 
exeellentiád őket önállókká.

Az orosz kormány most az egyszer kísérletet 
akar tenni a forradalommal, miután már mások 
is nagyon jól jártak vele.

A konstantinápolyi diplomatiai kar fő­
nöke most Grimberghe báró belga követ. A többi 
államok ügyvivői a következők: Ausztria-Magyar- 
országot b. Herbert képviseli, Francziaországot 
Mony, Németországot dr. Busch, Angliát Jo­
celyn, Olaszországot Galvagua, Oroszországot 
N e 1 i d o f f képviseli.

A török hadsereg erejéről a katonai 
dolgokban leghitelesebb „Dseridé-Havadissz“ czimii 
török lap a következő adatokat közli; Dunai had­
sereg 21)0,000 ember, szerbiai és boszniai hadse­
reg 100,000 ember, herczegovLnai és montenegrói 
50,000, a görög határon levő sereg 25,000, Oan- 
dia szigetén 10,000, Erzerumban 120,000 Batum- 
aan 40,000. Bagdadban és Syriában 55,000, össze­
sen 600.000 ember. A rendes csapatok e számá­
hoz háború esetén még 200.000 tartalékost kell 
számítani, nem számítva a nagymennyiségű önkény- 
tes hadakat, melyek a haza védelmére fegyvert 
fognak ragadni.

Az egyes hadtesteket a következő táborno­
kok vezetik: Abdul Kerim pasa viszi a fővezényle­
tet a Dunánál összpontosított haderő fölött. Alatta 
állanak Achmed Ejub pasa és Ozmán pasa Zajcsár 
parancsnoka; továbbá Szelami pasa osztálytábornok 
Szilisztra parancsnoka és Tahir pasa Rusesuk pa­
rancsnoka. Végre Halil pasa, Fazli pasa, Rasid- 
luszni pasa, Izmail-Kiamil pasa (Egyptomból) és 

Aziz pasa tábornokok.
A Szerbiában levő hadsereget Ali-Szaib pasa 

tábornagy, kinek Mehemed-Ali pasa, Musztafa- 
Szaffi pasa és Ha fiz pasa tábornokok vannak alá­
rendelve.

A skutarii és albaniai hadsereget Dervis pasa 
tábornagy vezényli, ki mellé Arif pasa tábornagy 
van adva. — A görög határon álló figyelő hadtest 
főparancsnoka Ahmed-Csukri pasa s a krétai had­
osztályé Ahmed-Muktár pasa. — Erzerumban Sza- 
mih pasa tábornagy viszi a főparancsnokságot, mel- 
ette vannak Husszein pasa, Hasszán-Szabri pasa 

és Fáik pasa tábornokok. — A bagdadi hadtest 
lusszein és Izzet pasák vezénylete alatt áll.

Budapest, február 1.
Minden politikai bűn előbb-utóbb megbo­

sszulja magát. Ezen állítást megdönthetetlen axió­
mává emelte a történelem, melynek véres lapjai 
azt is bizonyítják, hogy a nemzetek által önma­
guk irányában elkövetett bűnt leggyorsabban sújtja 
a kikerülhetlen nemezis boszuló pallosa.

Az ó világ leghatalmasabb államában, Ró­
mában, a köztársaságot megbuktatta a dictátorság 
s vele a szabadság és a polgárerények fölött dia­
dalt ült a kéuyuralom s ennek ikertestvére az er­
kölcstelenség. Nem Philippivel kezdődik a szabad­
ság bukása, hanem Sulla dictaturájával.

Sulla hatalma, titkos rendőrsége — az ókori 
spiczlik, — s nyilvános drabantjai, az ókori hóhé­
rok, kik előzünlötték a fórumot és az utczákat, 
kik behatoltak a családi élet szentélyébe, — ime 
a nyomorult szolgahad emelte fői a Caesarok trón­
ját, s e hitvány bérenczek szőtték a kényurak szá­
mára a polgárvérrel festett bíbort.

Sulla dictátorsága volt tehát a szülemlő cae- 
sarismus bölcsője, az ő rendőrsége volt annak 
dajkája szülőanyja pedig — mondjuk ki bátran a 
nagy igazságot, — a nép politikai bűne: — 
gyáva közönye! . . .

De hiszen ez régen történt, — 2000 év 
előtt. És tőlünk messze történt — egy köztársa­
ságban.

De ki tehet arról, hogy semmi sem uj a 
nap alatt, hogy az események ismétlődnek, hogy 
a nagyszerű történelmi tragoediák rémitő hőseinek 
szerepét 2000 év múlva silány bohóczok kisértik 
meg eljátszani a jelen színpadán? Ki tehet arról, 
hogy az emberi gonoszindulat vakmerő elbizako- 
dásában minden józan számítást, népet, kort, vi­
szonyt és közvéleményt annyira feled, hogy Ma­
gyarország alkotmányos szinjátékában, Sulla jelme­
zében 2000 év múlva egy alkotmányos miniszter 
brutális drabantjai élén megjelen, s terrorismussal 
kisérti meg utat törni az újkori kényuralomnak!

Úgy látszik, nagyon érzi, hogy van hozzá 
módja; a minthogy van is. Övé a hatalom, a 
dicsőség (igaz ugyan, hogy e dicsőség nem igen 
rabolta volna el Themistokles álmait;) s az eszkö­
zök u. m. az iigrifiiles spiczli had, a lovas- és 
gyalog drabaritok s e sereg élén vezérül egy Mungo, 
a kit Thaisznak hívnak; azután ott vannak a vas- 
kalaprend minden osztályú lovagjai és gyalogjai; 
végre a dicsőítő hymnust dagadó tüdővel zengve 
jön a szellemi légió, s elöcsahos e falka között 
egy másik Mungo, a kit a rósz világ Csernatony- 
nak nevez.

Bezzeg a szegény muszka ezár déli hadserege 
korán sincs igy felszerelve! Ezért nem meri meg­
főni a trombitát, ezért haboz. Tisza Kálmán erélyes 
és határozott, mint Fanchette kisasszony:

„A mit rendelek,
Nem is engedek ! . . .“

Parancsol, rendel és nem is enged : megtiltja 
a polgároknak a szabad szólást és a szabadlevegő 
élvezetét; lovas drabantokkal tiportatja a népet az 
utczán, fogságba hurczoltatja a honfiakat, kik 
Kossuth Lajost éltetve, — a nemzeti hála és ke­
gyelet nemes érzelmének kifejezései adni bátor­
kodnak !

Fájdalom bemerünk a népek történetében 
akárhány oly átkos alakot, ki mindezt megtette : 
megtiltotta a szabadszót, a szabadléget s dobban­
tókkal gázoltafta és hure.zoltatta a jószándéku be­
csületes polgárokat. De e szörnyetegek nem alkot­
mányos miniszterek voltak. Tisza Kálmán pedig 
törvény szerint az vagy legalább annak kellene len­
nie. Ó, mint Magyarország alkotmányos minisztere 
járt el és mint ilyen tiltotta meg a szabadgondol­
kodást. Es uramfia! kinek? — A magyar ifjúság­
nak ! . . . Annak az ifjúságnak, mely letéteményese 
s örököse a márczius 15-diki hősök szent eszméi­
nek ! . ..

„Az ifjúság ne avatkozzék a politikába!“ 
Más szókkal vagy helyesebben annyit tesz ez, hogy 
az ifjúság ne törődjék hazája sorsával, mely egy­
szersmind az ő sorsa, — legyen közönyös hazája 
jövője iránt épen azon ifjúság, mely a haza jövő­
jét és reményét képviseli; ne gondoljon vele akkor, 
midőn az európai égen föltornyosult sötét fellegek­
ből épen e drága hazát fenyegeti a tompa meny­
dörgés vészes zivatar, a czikázó villám !. . .

Ilyesmit megparancsolni, — mily őrültség! s 
ily parancsot drabantokkal érvényesitni akarni, — 
mily eszeveszettség ! . . .

„A haza veszélyben van! Meg kell menteni!
E szó minden elvet háttérbe szőrit.“ Ilyen formán 
beszélt Tisza Kálmán két év előtt. Ilyen formán 
beszélt Sulla és valamennyi dictator és bitorló 
2000 év előtt és azóta. Boldog isten! hányszor is­
mételteiért az ámítás e formája a történelemben! 
és a nép mindig hitt. Hitt, és — csodálatos, — 
még Tiszának is! . . . két siralmas évet tűrt át a 
nemzet ez utóbbi ámítás óta, és mire szolgált e 
két év? Arra, hogy az ámítás bebizonyult s a le- 
álczázott ámitótól megvetéssel fordul el a kiábrán­
dult nemzet.

De legyünk igazságosak ez összerohadt bál­
ványhoz. Itt két eset közül egy forog fenn: vagy 
volt Tiszának elég jó akarata a haza megmenté­
sére, vagy nem. Ha volt és megtette a mit tehe­
tett, — akkor ismét csak az bizonyult be, hogy 
oly alapon működött, mely a sikert kizárja; — ha 
nem volt, annál roszabb reá nézve, mert akkor 
nem politikai tévedésbe, hanem bűnbe esett.

Álljon e két eset közül akármelyik, az min-

Szerkesitöi Iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 7, sz,
hová a lap szellemi részét illeti minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak béimentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. himző-utcza 1. s§. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

denesetre szomorú tény, hogy a haza az ő kor­
mányzása alatt nemhogy megmentetett volna, de 
még inkább veszélybe merült. Ezt látja, ezt érzi a 
nemzet és az ifjúság, midőn egyrészről a csaló­
dásszülte elkeseredés, másrészről az önbizalomadta 
lelkesedés által nagyobbszerü lendületekre keltve 
életjelt ad, s természeti jogánál fogra tettre kél, 
hogy önmaga mentse meg a hazát.

íme e természetadta jog és életfentartási ösz­
tön vezeti a népet és az ifjúságot. E jogérzet 
szentebb, mint a miniszteri bársonyszék, ez ösztön 
csalhatatlanabb, mint az ifjúsággal szemben fitog­
tatott kopaszfő és államférfiul bölcsesség. E jogér­
zetet nem lehet lovas drabantokkal eltiportatoi. 
ez ösztönt nem lehet a városház alatti odúkba 
fojtani.

Veszély idején, ha tetterő kell, koránsem a 
ezopfos diplomaták s a kiérdemült főfóczeremoniás 
mesterek, — hanem az ifjú merész elmék és iz­
mos karok menthetik meg a hazát. A bastille egy 
fiatal ember szavára omlott le: a Conventben 80 
huszonöt éves ember ült, kiknek szava megremeg­
tetett minden trónt; a huszonöt éves Saint-Fust 
előtt reszketett Európa: és végre mártius 15-dike 
ez örökre dicső nap is az ifjúság müve! . , És
ha most, midőn hazánk kivül-belől egyaránt válsá­
gos helyzetben van, — a magyar ifjúság a haza 
sorsa iránt melegen érdeklődik s érzelmeinek itjui 
hévvel ad erőteljes kifejezést, — ehez — kimond­
juk nyíltan, — joga van !

Ismételjük, hogy joga van, főleg a külpoliti­
kai viszonyokkal szemben. Az ő vére, egy nemzet 
ifjúságinak élete s a nemzetnek ez élethez kötött 
reménye forog azon átkos koczkán, melylyel a 
diplomata urak játszanak. Saját élete, szabadsága 
és jövője mellett — az alkotmány korlátái között, 
mindig joggal tüntethet egy szabad nemzet s mi­
dőn a magyar ifjúság e joggal él, ez csak örömre 
és szép reményekre jogosíthatja föl a nemzetet, 
mert ez biztos jele annak, hogy a magyar nép 
nem esik ama politikai bűnbe, mely Sulla rém­
uralmát gyáván szenvedtette végig a római néppel.

Mi nem fogjuk tűrni egy törpe kiadású Sulla 
terrorismusát. Ezt értse meg az, a kinek szól. 
Másrészről pedig ne magyarázza félre a kormány 
a jelen nagyon is loyalis jellegű mozgalmakat s ne 
állítsa azokat ellentétbe a szabadság természetével, 
melyről Verffniaud oly szép Áe citi^aa ms, gcynriwn . 
tot nyújt e szavakban: „A szabadság örökké tevé­
keny, mint a láng s összefórhetlen a teljes nyuga­
lommal, mely csak a rabszolgák sajátja.“

Kamill.

A képviselőház bizottságaiból.
;Bu lapest, február 1. 18? 7.

Az osztályok előadóiból alakult központi bi­
zottság ma d. e. 10 órakor tartott ülésében tár­
gyalás alá vette a békebiróságokró 1 szóló 
törvényjavaslatot.

A kormányt P e r c z e 1 igazságügyminiszter 
képviselte, ki a tárgyalás kezdetén kijelenté, hogy 
fentartva az általa benyújtott eredeti javaslatnak 
főbb elveit, hozzájárul ahhoz, hogy a tárgyalás 
alapjául az igazságügyi bizottság szövegezése szol­
gáljon, mint a mely úgy a beosztásra, mint a rész­
letekre nézve több javítást mutat fel. Erre az 
osztályok előadóinak többsége — az egyes elvi 
kérdéseknek miként leendő eldöntésének fentartá- 
sával — tárgyalási alapul elfogadta az igazságügyi 
bizottság szövegezését.

Megkezdetvén a részletes tárgyalás az 1. 
§-nál Emmer Kornél indítványozza, hogy a já­
rásbíróságok, melyek teendőkkel úgy is túl vannak 
halmozva, zárassanak ki a bókebirák sorából.

Molnár Antal ellenben a szolgabirák kizá­
rását ég a járásbirák megtartását kívánja, miután 
a szolgabirák közigazgatási teendőkkel bőven el 
vannak látva, és a kihagási ügyek is előbb-utóbb 
hatáskörűkhez lesz utasítandó; továbbá a törvény­
hatóságok megterheltetését is maga után vonná 
az által, hogy a szolgabirák szaporítására kényte- 
lenitetnének. A szolgabiráknak bírói hatáskörrel 
való felruházása az igazságszolgáltatásnak csak 
hátrányára, végre, mert az apróbb peres ügyek­
ben nem retrogad lépésre, hanem az eljárás egy­
szerűsítésére, a sok forum kizárására van szükség. 
P é c h y Jenő, B e r n á t h Dezső, Bethlen András 
gr. és P u 1 a y Kornél a járásbirák kizárása mellett, s a 
szolgabiráknak a békebirói tiszttel való felruházása 
mellett szólnak, miután a nép hajlamának inkább 
felel meg az, hogy közigazgatási közegek intézzék 
apróbb peres ügyeit, s mert valahára szakítani kell 
azon elvvel, a mely a közigazgatást mereven vá­
lasztja el az igazságszolgáltatástól.

Végh Aurél és Baross Gábor a járásbí­
róságok által kívánják a békebirói teendőket vé­
geztetni, miután hátránynak tartanák azt, hogy 
kellő képzettséggel nem bíró egyének foglalkozza­
nak igazságszolgáltatással.

Hammersberg Jenő azon közvetítő indít­
ványt teszi, hogy a békebirói teendőkkel úgy já­
rásbirák, valamint szolgabirák bízassanak meg.

Perez el miniszter hivatkozik arra, hogy a 
belügyminisztérium competens nyilatkozata szerint 
a szolgabirák képesek ezen ügyek elintézésére. A 
száma azon peres ügyeknek, melyek e javaslat 
szerint lesznek elintézendők, nem lesz oly nagy, 
hogy azt járásában úgy is gyakran megforduló 
szolgabiró elvégezni ne bírná s igy még az elin­
tézés olcsósága is szól e mód mellett.

A bizottság többsége erre elfogadja a szol­
gabiráknak a békebirói tiszttel való 
felruházását s a járásbirákat kizárja.

E határozat ellen Molnár Antal különvéle­
ményt jelent be, melyhez Végh Aurél és Baross 
Gábor előadók csatlakoznak.

A 2. és 3. §§. azon rendelkezése, — hogy 
városokban és nagy községek által választott béke* 
bíráknak jogvézett, vagy elméleti bírói- avagy jog- 
tudományi államvizsgát tett, vagy bírói hivatalt vi­
selt egyéneknek kell lenniök, — mellőztett.

A 4. §. azon intézkedése ellen, hogy tható-



sági ingyenes békebirák is alkalmazhatók, a hiva­
talos közegeken kívül, Baross Gábor a bizottság 
megállapodása ellenében, osztálya részéről külön 
véleményt jelentett be.

A 6. §. azon módosítással fogadtatott el, 
hogy thatósági birákká nem választhatók az egy­
házközségekben alkalmazott lelkészek, segédlelké­
szek és néptanítók.

A 10. §-hoz egy uj pont tétetett, melynek 
értelmében a biró tiszte megszűnik, ha az időtar­
tam, melyre választatott nem telt is le, azon eset­
ben, ha a közigtatási bizottság lemondását elfo­
gadja.

A 16. §-ban a békebirói illetőség 100 frtról 
50 írtra szállíttatott le az életjáradékok, tartási és 
élelmi kötelezettségekre nézve, és ezen összegen 
belöl a kamatokra is kiterjesztetett az illetékesség. 
A bizottság mellőzte azon indítványt, hogy a be­
csületsértési ügyek az erdélyi részekben is a bóke- 
birák hatásköre alá helyeztessenek. Vásári ügyek­
ben az illetékesség 50 frtról 100 írtra emeltetett, 
í-zzel az ülés véget ért. A bizottság holnap d. e. 
10 orakor folytatja a tárgyalást.

A conferentia utolsó ülésében a török meg- 
bizottak egy javaslatot terjesztettek elő, melyben 
többi közt ezek foglaltatnak.

sen kidolgozott tervek alapján a további fejlődés 
megakasztatott, ezt a kamra kicsinyes pártviszályai 
okozták. Miként fognak az ügyek tovább haladni, 
az attól függ, vájjon a görög kormánynak meg- 
szavaztatik-e az általa kért 50 milliónyi hitel. Ha 
a kamra többsége erre nem fogja magát elhatá­
rozhatni, ismét beáll a miniszterválság, melynek 
lefolyása egyelőre beláthatatlan. A kormány által 
aláírásra bocsátott 10 millió franknyi kölcsön nem 
igen talál rokonszenves fogadtatásra. Lehetséges, 
hogy a kormány kénytelen lesz a kamrától felha­
talmazást kérni az iránt, hogy a kölcsön kamatait 
8—9 százalékra felemelhesse.

A macedóniai keresztények birtokviszonyai 
igen szomorú állapotban vannak, mint ezt a „Pol. 
Coir.“-nek Írják. Legsajnálatraméltóbb Naussa 
város helyzete. Az 1822-ki görög szabadságharcz- 
ban a legtöbb macedóniai város a törökök által 
kiíosztatott. Ezek között volt Naussa is. A háború 
befejezése után Mahmud szultán teljes ammestiát 
hirdetett, a minek következtében a lakosok vissza­
tértek hazájokba s a hatóságok által korábbi bir­
tokaikba visszahelyeztettek. Több ferman biztositá 
is őket e jogaikban. A központi kormány legköze­
lebb a catasteri felvételt rendelvén el, az e czélra 
alkalmazott hivatalnokok a földkönyvekből kideri-

A lazado tartományok lakossága egyenlő számú tették, hogy a nanssai keresztények birtoka tulai- 
mozlimekbol es keretényekból álló két bizottságot donképen a kincstárré, mint confiscált vagyon. A 
választ • egyet Bosznia és Ilerezegovina, egyet pedig hivatolnokok erről értesítvén a török kormányt, 
a drmápolyi es Tuna-vilajetek részére. Ezek — ez a jószágoknak a kincstár részére való birtokba 
egj-egy ottoman császári főbiztos elnöklete alatt — vételét rendelte el. A birtokokból kivetett keresz- 
egy ev folytán a következőket végeznék: 1. ügyel- tények, kik ez ellen hasztalan tiltakoztak a török 
nenek az alkotmányos reformok végrehajtására; 2. hatóságoknál, most az európai hatalmak ronsulaihoz 
továbbá azon rendszabályok kivitelére, melyek e tar fordultak segélyért.
tományokban alkalmaztatnának; 3. intézkednének 
az ínséges lakosság segélyezése iránt; 4. a csá- 
szári kormány által állítandó csendőrség segélyével 
gondoskodnak a közbiztonságról.

A conferentia javaslataiból Midhat pasa eze- 
ket fogadja el: 1., a vilajetek beosztása sandja-
kokba; 2., a vilajetek képviselete 4 évre választa- , , ,__ __ ___  t,„.
h* > 3., ezen gyűlés állapítja meg a költségvetést: Partok kebelében teljes különválás ment végbe. Az 
4., a törvényszékek függetlenek; 5, tárgyalásaik I „ó-conservativek" élén Florescu tábornok, Oroszor- 
nyilvánosak; 6., a hitfelekezetek szabadsága; 7.. e7áa" T1-----  " '
Parháyi íiorűl’Knn NíiÁvÁlnn. —__ i_ / > , ..i , «

Romániában a külpolitikai helyzet újabb ala­
kulása, mint a bécsi kőnyomatu félhivatalos lap­
nak Írják, kitörésre készül juttatni az ott lap­
pangó kormányválságot. A szakítást főleg az idézte 
elő, hogy Stourdza Demeter, ki Törökország ba­
rátja volt, a kabinetből kilépett. Azóta a politikai

egyházi ügyekben kizárólag az egyház testületek 
intézkednek; 8., a lelkészeket csak az illető fele­
kezetek tartják el; 9 , biztosítás erőszakos térítés 
ellen; 10., keresztényekből és mozlimekből csend-
orseg alakittauk, melynek tiszteit és altisztéit a , _ , ............
kormány nevezi ki. 11., a Kaza-k 50—10,000 la- ne,seu és belügyminiszterek kilépnek a kor 
kosságu cantonokra osztatnak; ezek hatóságait a f mányból, mely ez esetben teljes romlásnak in 
községek szabadon választják; 12., a bérrendszer dúlna, akkor Cogolniceanu és Epureanu urak fog-
megszüntettetik; 13., irregularis csapatok nem al- T,”noV u------,"1 ‘
kalmaztatnak; 14., Ruméliába cserkeszeket

szág határozott ellensége, továbbá Boerescu Vasul, 
volt külügyminiszter állanak. Az „ifjú konservati- 
vek vezere Mavroguani Péter, volt pénzügymi­
niszter. De úgy látszik, még egyik párt sincs hi­
vatva kormányra jutni.

Ha igaz azon hir, hogy Joneseu és Ver-

másik felekezetien volt; 20 házasságnál mindkét 
fél felekezetien volt, és egyik házasságnál az egyik 
fél mohamedán, a menyasszony pedig felekezetien 
volt. Mindeddig, azaz 1870. óta, 390 polgári há­
zasság köttetett a bécsi tanács előtt.

— A konstantinápolyi küldöttség 
ünnepélyes fogadtatást rendező háromszázas bizott­
ság ma megalakult. A bizottság irodája ujvilágutcza 
3. szám (aranysas-szálloda 29-ik ajtó) van. — 
Mint halljuk, e bizottság intézkedéseket tett, hogy 
a küldöttség Triesttől N.-Kanizsán át az osztrák 
állam vaspályán jöjjön a fővárosba. — A rendező 
bizottság a következő felhívást intézi a budapesti 
polgársághoz: Polgártársak! Magyarország rokon- 
szenvének és a magyar nemzet barátságos érzüle­
tének kifejezését vitték ifjaink Konstantinápolyba. 
A török nemzet küldöttségünk fényes fogadá­
sával pecsételte meg a két testvér-nép barátságát. 
Polgártársak! Mi nem hagyhatjuk visszhang nél­
kül a Bosporus partjairól jövő üzenetet. Az a lel- 
kesülés, mely ott nyilvánult a két nemzet ölelke­
zésével, nem némulhat el itt sem, midőn hazatér­
nek ifjaink, szóval adni át egy ország szívből jövő 
örömlelkesülését a két ország érdek azonosságának 
és a két nemzet barátsága szükségének felismerése 
felett. — Tegyünk meg azért mindent, hogy a 
Konstantinápolyban nyilvánult lelkesiilés méltó vá­
laszt nyerjen a hazatérő küldöttség budapesti fo­
gadásánál. — A török nemzet barátságánák igaz 
hangjaira nekünk, magyaroknak, visszhangot kell 
adnunk! Csatlakozzatok tehát polgártársak hozzánk, 
gyakoroljátok polgári jogotokat ! Rójjátok le ha­
zafiul kötelességteket, — tegyen meg minden 
honfi mindent, az ünnepély fényének emelésére. 
— Mi alulirt rendező bizottság a czél érdekéből 
ígérjük, hogy mindent elkövetünk, hogy a fogad­
tatásnál a közérzület igaz és méltó tolmácsolói le-

ismeretes. De mint botránkozotató adatot kiemeljük, 
hogy a roszul alkalmazott szigorúság dokumen­
tumaként a rendőrségnél Budapesten a b o t o t, a 
verést alkalmazzák s volt rá eset, hogy egyik 
egyént azért, mert a szolgálati parancs felolvasá­
sára, (épen foglyot őrzött s nehogy a rábí­
zott fogoly megszökjék), meg nem jelent, 
elcsapták, előbb azonban összevisz- 
sza verték és 8 napi fogsággal bün­
tették.... Nem az egy eset miatt Írjuk a so­
rokat, hanem a törvényellenes tény konstatálásáért.

- A

— fiai Pietro olaszországi madáré 
gato, kitanitott madarakkal benépesített kálin 
val tegnap délután egész vidáman s látszol ' 
legjobb egészségben haladott a budai halászi 
főúton, hol azonban egyszerre csak lerogyJB 
mire a rendőrség által a budai irgalmas bar 1 
kórházába szállíttatott volna, az utón meghalt 1 

— Nem fér össze a természeté' 
Sehäffer Antal pesti szül. 34 éves egyén, ki J'■ 
meksége óta a fővárosban működő legveszélvP■ 
betörő tolvajok egyike volt, s már gyilkosság' 
nuja miatt is állott vizsgálat alatt, — a ^ y 
napokban börtönéből kiszabadult, elhatározta ‘1
;oT-On„; ,v,„ ~/.t „ íz,_ti,:_____i.v_____ r.A hatvanas bizottság ideigle- javítani magát, s Kornis Alajos könyvnyomdász* 

nes elnöke Orbók Mór a múlt napokban Kecs- | szolgálatba állt. De a becsületesség nem voltul 
kemeten járván, szives fogadtatásban részesült min­
den felé, Így megérkezésekor nagy néptömeg üd-

--------------- nem
szabad tömegesen telepíteni; 15., átalános amnes- 
tia; 16., kivétel nélküli fegyverhordási tilalom.

Midhat pasa ezekután méltán jegyezhető 
meg, hogy a fennforgó eltérések már csak cseké­
lyek, de tovább Törökország nem mehet.

nának átmeneti cabinetet alakítani, mielőtt a con- 
servativek valamelyik árnyalata uralomra kerül. 
De ama napon — mondja tudósító — midőn 
Oroszország hadi actióra határozza el magát, bizo­
nyos, hogy Florescu tábornok fog a román kor­
mány élére állíttatni. így tehát a románok sem 
valami nagyon lelkesednek Oroszországért.

Gladstone az 1856-iki szerződésekről egy 
Dorsetshireben járt, mintegy ezer főnyi küldöttség 
előtt oda nvdatkozatott, hogy a törökök az 1856-i 
szerződéseket teljesen megtörték s lábbal taposták 
s ezért ezeknek különösen a törökök javára nincs 
többé értékük. Ha ezen szerződések érvényben len­
nének, az angoloknak segíteni kellene oly hatalom 
matertaaában, mely talán a legnagyobb szégyen , • , - -áltál van megbélyegezve, melyet az emberiségkor- pSg'^kuhu ' 
tenete fölmutathat. A török alkotmányban nem 
lehet bízni, mert az a mohamedán kisebbségnek 
korlátlan hatalmat ad a keresztvén többség elle­
nében. Anglia jó hírneve soha sem állott inkább 
koczkán, mint most. Ha az angol nép hallgat a 
török érzelmű sajtóra, azon tanúságot fogja hátra­
hagyni az utókornak, hogy a humanitás, igazság 
s szabadság eszméi iránt semminemű fogalma nem
vc.lt. Ac cutlieil lmlaJáa tanával olleilKezik Aligha
magatartása. „A polgári és vallásos szabadsáv s 
maga a vallás parancsolja“ fejezé be izgató besté­
det — hogy az ég szerelméért ne engedjétek ma-

UJDONSÁGOK.
A hivatalos lapból. Kinevezés: A magyar királyi 

igazságugyminiszter dr. fr e 11 e t i e h Miklós miniszteri tit- 
kárt a fiumei s magyar tengerparti kir. kormányzóságnál 
a fiumei kir. törvényszékhez kir. közjegyzővé, — Szent- 
petery Sándor debreczeni kir. törvényszéki aljegyzőt 
ugyanoda II.-od oszt. jegyzővé. - Bay Sándor debreczeni 

*®i'SZekl Qljas Joggyakornokot ezen kir. törvszékhez al- 
^ a u e r f’erenez újvidéki kir. trvszéki Írnokot 

r. - , klr- Jrbhoz segédtelekkonyvvezetővé nevezte
ni', ? • vi j az ara<í1. Poasügyigazgatóság B o 1 i e s Béla 
pankotai VI-ed oszt. adotisztet a békési kir adóhivatalhoz 
ellenőrre ideiglenes minőségben kinevezte ; Dániel Gyula 
békési adóhivatali ellenőrt a pankotai adóhivatalhoz áthe- 
lyezte ; lot h Lajos rendelkezés alatt álló borosjenői Vil-ed 
oszt. adotisztet a pankotai adóhivatalhoz előbbi rangjában 
kinevezte, es Békési József aradi Y-cd osztályú ideigle­
nes adotisztet állásában véglegesítette.

Névváltoztatás • Bui4d)erger Sándor bellatinezi In- 
hos vezeteknevenek u a t o ri“-ra. Neumark Adolf szegedi 
lakos vezeteknevenek „üj váriéra kért átváltoztatása 
belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

Nekrolog. Borbély Miklós tisza-da-
gatokat felrevezettetni ezen lealázó insinuátiók f“1 foldhirtekos, jan. 29-én elhunyt 65 éves korá- 
aitaf, hanem foglalkozzatok ezen kötelességetekkel , Elhunyta mély csapás sok közintézetre is,
s hagyjatok hátra utódaitoknak azon tanúságot s " ""....................................
példát mely, mint azt bátran merószlem mondani 
“ emberiségre nézve is csak oly nemes s oly jó- 
tékony leena, mint azpn nemes tanok, melyeket 
az ősoktól nyertetek.“ (Elénk tartós helyeslés.)

£ orszá8i Alapotok dolgában Írják ja­
nuár 22-óről:

Görögország hadi készülődéseit igen lanyhán szemrehányása, hogy a küldöttség 
folytatja. Ennek oka azonban nem a kormányban I szultán állatainak elosztogatásáról 
rejlik, hanem a kamra akadékoskodó eljárásában.
1'ia!SS t • r ,sajnos következményeit légin- 
kabb a király érzi, kinek, mondhatni, személyes 
erdemet képezi a görög szárazföldi és tengeri had­

melyek benne nagy gyámolukat bírták.
— A konstantinápolyi küldöttség, 

mint táviratilag értesülünk, nem fog üres kézzel 
visszaérkezni. A küldöttség vezetőjének közbenjá­
rására ugyanis a nemzeti muzeum számára 
igen érdekes ajándékokat fognak hozni ma­
gukkal. Ezzel elesik valamely laptársunk azon

mikor a volt 
elosztogatásáról volt szó — ne 

gondolt volna haza.

c = ---------- — tengeri „<lu
kg1 szervezete, mely Görögország nemzet­

közi allasanak teljesen megfelel. Hogy a részlete

Polgári házasságok. A bécsi tanács 
előtt az elmúlt évben 72 polgári házasság kötte­
tett, mely közül harmincz oly házasulandókra esik 
kik magyarországi illetőségűek voltak. Vallás sze- 
rinc ol házasságnál az egyik fél Mózesvallásu, s a

gyünk. Az ünnepély részletes programmját annak 
idején falragaszok fogják hirdetni. A ki tanácscsal 
vagy tettel akar a czél eléréséhez közreműködni, 
forduljon a 300-as bizottság irodájába. („Arany­
sas szálloda 29. sz. a.) A 300-as bizottság ne­
vében : Kozma Elek, elnök.

— Egy tudósunk kitüntetése. Frid- 
valszky János a m. nemzeti muzeum természetrajzi 
osztályának érdemes őre f. hó 1-én ünnepli negyed­
százados munkálkodásának évfordulóját. Ez alka­
lomból ma Pulszky Ferencz igazgató, az összes 
múzeumi tisztviselők élén megjelenti Fridvalszkvná 
s meghatóan üdvözölte. Holnap az ünnepelt tisz­
teletére a Hungáriában bankette fog tartatni.

— A katli. hierarchia és a pápa 
udvari személyzet. A múlt évi deczember 
31-én volt: 54 biboruok, 11 patriarcha, 750 érsek 
és latin szertartás» püspök, 50 érsek és keleti 
szei tartásu püspök, 270 part. inf. érsek és püspök, 
28 leköszönt patriarcha, érsek és püspök, 12 prae- 
latus (nullius dioeceseos), összeseu 1175. — Pius 
pápa uralkodása alatt a főpapok száma 213-al sza­
porodott.
... — A hatvanas bizottság azon tagjait,
kik a t. ho 29-ón kelt s a lapokban is közölt nyi- 
latkozatot aláírták, az egyetemi tanács magas szine 
ele idézte, hogy tutitokra adja nekik, hogy mi- 
csoda büntetést szabott rájok múlt hó 31-én tartott 
ü leseben.

A polie ziáról. Hogy a fővárosi rend­
őrség elöljáró pandúrjai egy-egy csirkefogót, isme­
retes naplupöi Vagy notórius csavargót néha orruk 
előtt képtelenek felfedezni; hogy a gyilkosok, 
rablók és zsiványok közvetlen közelükben akárhány! 
szór meglehetős biztonságban tartózkodhatnak, mert 
ott ütik a nyomukat, a hol meg se fordultak; hogy 
a tisztességes polgárságot, átvonuló küldöttséget, 
és egyetemi ifjúságot kínozni, alázni, boszantani és 
bántalmazni a legnagyobb praecizáóval képesek — 
az már mind tudvalevő dolog mai nap. De kissé 
nagyobb homály fedi e testület belső életét és sűrűbb 
fátyol takarja dugni való sebeit, melyekre nézve 
előttünk most némi fényt dérit egy hozzánk be­
küldött jelentés, melyett a rendőrség ügyéletóbe jól 
beavatott kezekből közlés végett kaptunk meg. Sok­
kal hosszabb lenne e közlemény, hogy sem egész­
ben adhatnék azt, s nem is tartjunk érdemesnek 
közölni apró részleteiben a botrányokat akkor, mi­
kor a rendőrségnek ugyszólva minden egyes lépése 
és egész működése maga mint egy nyílt botrányt

vözölte, a mint este a színházba lépett a török 
indulóval fogadták stb. — Ez is egy bizonyítéka 
annak, hogy a hatvanas bizottság működése iránt 
a magyar nép mily nagy rokonszenvvel viseltetett.

— Török élezek. A „Frankfurter Jour­
nalénak Konstantinápolyból Írják, hogy a törökök 
az elutazott nagy követ eknek s delegáltaknak sze 
renesés utat kívánva, a következő szójátékokkal 
mulatják magukat: Salisbury-t „Salt born (üres 
nád), Chaudordy-t „Schur dyr dyr“ (ezen fecsegő), 
Werther-t „\er der”-uek, a két barátot Zichy és 
ígnatieff-et „Szitschi“ és „Jnad kenef“-nek nevezik. 
Hogy a két utóbbi csúf neve mit jelent, azt az

mészete; megunta a solid életet, s egyszer t» 
magát, elmegy gazdája lakására, s ennek neli 
Kornis nevében 15 irtot kért s kapott is. \ :• 
ren fölbátorodva, másnap ismét megjelent Kor! 
nénál 15 írtért. Ekkor azonban már nem sz!l 
kérte a pénzt, hanem egy ezédulát nyújtott 
melyen Kornis az említett összeg átadására hit) 
fel nejét. Ennek azonban feltűnt, hogy férjei! 
ezédulán „Geehrte Madam“-nak czimezi, s L 
ogyátalán németül ir. holott mindig magyar |e‘! 
let szokott küldeni. Élvén a gyanúperrel, a !. 
embert elfogatta, ki most mint szokásos tóin 
végrehajtott s megkisérlett csalásért a kir. ügy-, 
ség hiis börtönében várja az ítéletet.

— Rendőri hírek, a szegényember köt 
ségvetésében a tíizifii nem csekély rovatot szol 
képezni. A kerepes! ut 56. sz. a. lakó Uchlar H

idézett lap nem mondja. Talán nagyon is — csúf. ria napszámosnő mégis kitalálta azon módot, hot
— Triest ben a magyar ifjúság küldött- 3? ujkrajezárért, hogy lehet egész télen mosni;

seget, mint nekünk Írják, megérkezésekor ünnepé- főzni is, a nélkül, hogy az ember boszorkányság
lyesen, akarják fogadni, hogy a múltkori panslav követne el. 0 ugyanis tapasztalá, hogy Rock Já£
fii nlof An -II  l/i * I IrAm ittaa •'nllÁnn/.L I,!     . . ' 1 • », /»/ itüntetés hatását ellensúlyozzák.

— A kereskedő ifjak egyesületének vá- 
asztmanya ma este a Konstantinápolyból hazaér- 

kezendő küldöttség fogadtatása tárgyában ülést tar­
tott. Kivaltképen az alelnök s Mayer titkár fejt ki 
dicseretreméltó buzgóságot az ügy körül.

— Don Carlos, a spanyol trónkövetelő,

kőmiyes pallérnak, ki szomszédja volt, fáskamri 
tüzelő fával jól meg van rakva. Mit tett te; 
Uchlár Mária ? Az elválasztó deszkafalból egy des 
kát szépen felfeszitett s ily formán Rock fakész] 
tóból saját szükségletét a legegyszerűbb módi 
födözheté, a nélkül, hogy fáért a szatócshoz kallót 
volna fáradnia. Most meg azonban Rock

január-közepe táján a görög udvar "Vendége’Tolt’ I kezdt'ít a dolog nem tetszeni,_ hogy fája oly m 
Elutazásakor Rodos tamos gr. udvari marsainak '?-nL,/°g/;, • ísbe allt s az lsmeretIen fogyaszt]

vr----------  ' ..................... 1 Uchlár Maria személyében rajta is kapta, a n
fáját a nyilason kezesztül vámolgatá. Erre U. 
elfogatott s neki másutt fognak most befűteni.

és Marangos katholikus érseknek a III. Károly- 
rend nagykeresztjét, Vassas kir. hadsegédnek, ki 
hozza szolgálattételre volt beosztva, ugyanezen rend 
közép keresztjét adományozta. ~ 
ajándék. Ez a legolcsóbb

P e t ő f i n e k az erdélyi muzeum számára 
megveendő carrarai márvány mellszobrára újabban 
adakoztak: A szepes-iglói kaszinó 5 frt, Felméri 
Lajos ivén Kolozsvárott 3 frt melyhez a gyűjtő, 
Solymosiné és Solymosi Lajos l — l frtal járultak! 
lamas Károly kir. tszéki biró ivén Beszterczén 28 
fit, melyhez járultak: Mangesius tszéki elnök 2 
frtal, Kreybig honvéd-őrnagy, Szentmáriay h. fő­
hadnagy, Málnásy h. hadnagy, Horváth h. hadnagy,

Rövid hírek. Bécsben egy kovács legény j, 
heti házasság után felakasztotta magát, mert egrjj 
barátja dicsekedett, hogy nejét meghódította. líiJ 
tán ez nem volt igaz, a fiatal özvegy rágalmazni 
miatt port kezdett az illető férfi ellen. — Sz 
m á r m egyében ijesztő mérvben lábrakapott i 
öngyilkosság. — A pozsonyi államvasuti ind«, 
ház háború esetére az átutazó katonaság részén 
állomásnak van kiszemelve. Rendesen 2— 3000 eV 
bért fognak ott élelmezni. — Az Arad melleit1 
csulai erdőben egy vadásztársaság tagjai az árit 
ház javára 10—10 krajezárt fizetlek "minden ellii-
bizolt l6,Mrt & ilT forrni, 3 frt g,ül, hl

vezető, Líka flgyv., Kozma, Szoígo’tt G„ Gajzágó I 1^79 k °,rsz: mte,zele. alapítványén

L., Novak postamester, dr. Weress L. cs. kir "fő- 
orvos, Virág T„ Finger jár. biró, Popp adótárnok, 
Algatzy adoíelügyelő, Jánossy kir. mérnök, Koresz- 
tesi K., Blumenfeld, Maksai, Fergovics és Tamás 
Károly 1 — 1 írttal. — Ambrozovics Béla ivén Bu­
da pesten 7 frt 50 kr, melyhez járultak: Hausz- 
vuinnG-,^beszty Adolf, Weber Antal, Nagy János. 
Ybl Miklós, Pártos Gy., Ambrozovics Béla 1 — 1 
írttal. Ney Béla 50 krral. — Pánczél Etelka ivén 
bogarason 7 frt 40 kr, melyhez 20-an járultak. 
Vujevich Ida ivén Zomborból véltünk 2 irtot. — 
Vrr’, \ai!,as,s-v Gyulától Borosjenőből 1 frt. Bucim 
Miksától Marosvásárhelyről 2 frt. Összesen 55 frt 
90 kr. A már kimutatott 300 frt 75 kr és etrv 
nranynyaJ: 356 frt 65 kr. és 1 arany. - ' Tö°rs 
Kaiman aPetőfi mellszobor bizottmány ’pénztárnoka 
Budapesten Athenaeum.
• 77 ,A, fővárosi statisztikai hivatlal
igazgatóságától vesszük a következő sorokat • Tek 
szerkesztőség! Becses lapja mai 27-ik számának 
„Újdonságok1 ezimü rovatában az egyes külföldi 
nagy varosok halandósági adatait a január hó 15 
— ,-eig terjedő hétről közölvén, azon megjegyzéssel 
végzi közleményét, hogy Budapestről ez időpontig

lö73— iö-ig hagyományok és adományok czimé: 
6069 frt folyt be. — N.-Magyaron egy őzre« 
ember nőül akart venni egy özvegy asszonyt, 
fia azonban el akarta venni az özvegy lányát. 
a rokonságból akadály ne legyen: úgy segítettel 
magukon, hogy úgy azon órában esküdtek, a mik. 
még nem voliak rokonok.

Carneval. A budapesti dalkör 1877. évi ü| 
bruarhó 5-ón a fővárosi vigadó diszebédlőiben je;l 
mezeit farsangi dalestélyt tart, melyen részint egvJ 
részint csoportos előadásokon kívül következő zene 
es enekrészek fognak az egylet összes működő tae-í 
jai áltál elóadatni: 1. A dalárok ünnepélyes bevo-| 
nulasa és üdvözlete a közönséghez. 2. Nemzeti Dél 
gyes (férfikar zenekar kísérettel). 3. Ha mogfojéJ 
az ördögöt (népdalok). 4. Nagy Symphonia (külön; 
Ion ez alkalomra feltalált vonós- és fúvó-hangsze 
reken előadva). 5. Általános dalárüröm (kan. d. 
Balaton keringő (kar zenekar kísérettel). 7. A ke­
leti kérdés zenészét! megoldása (kar). 8. A meny- 
nyei küldöttség tisztelgő küldöttsége (nagy diszmi 
D6t és kar).

A budai protestáns elemi iskola ja-t 
vara, a vízivárosi „Fárzán“ termében rendezeodi

ez állításának van szerencsénk tisztelettel arról ér­
tesítem, hogy a fentebb érintett hétre vonatkozó 
heti kimutatásunk már múlt hó 26-án adatott 
t ” .27-e,n rendesen elexpediáltatván, valamint a 
többi lapoknak úgy a tek. szerkesztőségnek is mee- 
íúldetett. Budapest, febr. 1. Hivatalos tisztelettel 
Körösi Joz»ef. (Miután a dolog igy áll, megjegy­
zésünk melynek élt adni különben épen nem volt 
szándékunk, önmagától elesik. A főv. statisztikai

... . w - án fog megtartatni. A ki­
tűnően megválasztott rendező bizottság buzgalu. 
sokat ígér a bál sikerdós eredményéhez. A báli 
anyai szerepet Rupp Zsigmondné ő nagysága voll 
szíves elvállalni. A meghívók már mind szétkülS 
tek Belepti jegyek a meghívó előmutatása mellett 
t. dr. btehlo Kornél ügyvéd ur irodájában, 
varos, főuteza 105/a. sz. válthatók.

— Az
vizH

1 !-• ■ , °rsz. nőiparegylet által iparis| 
hivatal kimutatásai oly pontosan szoktak'meffielennT I kirélv iivfí t rendezett alarezos bál alkalmából íj
ir rtn r «4-“«“äI- ti
ban csodálkoznunk 
Szerk.)

kellett volna. Tévedés volt.

ÍZ „EGÍETEfiTES" TÍBCZÁJA,

A nemes érczek
az emberiség történetében.*)

, ,, javnak. úgy a nemes érczeknek össza
értéké sem ailando és constans. Az arany és ezüst 
is oly jószág, a mely, habár minden termelvé- 
nyeknel nagyobb mérvben bir is azon tulajdonsá- 
gokkal melyeknél fogva értékingadozásai csak cse­
kélyebbek lehetnek: szintén alá van vetve az árt 
(teljesen piaczi árt) meghatározó azon közgazda- 
sági szabálynak, melyet „a kereslet és kínálat 
közti viszony törvénye1* czimén ismerünk. Ez in­
gadozás a nemes fémek árában és értékében jele­
sül onnan ered, hogy azon körülmények, melyektől 
az arany es ezüst fémnek egyfelől előállítása, ille- 
toleg kinalata, másfelől alkalmazása, illetőleg ke- 
reslete függ, nem mindég ugyanazok, sőt hely 
és ido, közlekedési és bányászati, sőt még politi­
kai és nemzetközi viszonyok szerint is gyakran 
változók.

Közelebbről szemlelve a nemes érczek érték- 
változását, ez utóbbi két irányban lehető. Az egyik 
jelesen az, a mely a nemes fémnek minden egyéb 
£ úgynevezett specifikus) jószágok irányában való 
érték-állására nézve foglalhat helyet, s egyszerű 
kifejezését abban találja, hogyha például azt keres­
sük: mennyi (mondjuk) gabona, szerezhető meg 
egy (mondjuk) font nemes fémmel, az egyik és 
mennyi a másik helyen vagy időben; — a másik 
alakzata ama változásnak az, ha az vizsgáltatik, köri 
in ily értékarány létezik vagy létezett hely és idő 
/ Si 1 eS^e 8ze7'nt maga a két nemes érez közt, 

például hány tont ezüst szerezhető meg egy font 
aranynyal.

ezüst értéke és ára csökkent, vagyis olcsóbb lett. 
— Az itt jelzett két momentum együttvéve í 
históriai alakulása szerint méltatva képezi a ne 
mes erezek értéktörténetét, mely a közgazdaság- 
tudomany egyik legérdekesb szakaszát képezi, s 
több eredményei szerint a következőkben foglalható

la a két fémnek értékviszonyában egymás­
hoz valami változás állott be, a változásnak oka 
1 -szőr vagy az arany kínálatának vagy az ezüst 
keres etenek csökkenésében ; vagy 2-szor az arany 
keresletének es az ezüst kínálatának emelkedésé­
ben rejlik; a miből az foly, hoi-y az egyik nemes 
érez aranak változását e másik nemes érez egy­
idejű figyelembe vétele nélkül helyesen meeitélni 
nem tehet ; az egyik éreznek ára csak a mind 
kettő közti értékviszonynak kifejezése. S hogy e 
szempontb01 a legújabb időben tapasztalt nagy ér­
tékváltozások miatt épen úgy azt lehetne mondani • 
az arany megdrágul, a mint mondjuk, hogy az
n.mM R*«zletek K a » t z Gyula tanulmányából molv V
Franklin"?^’ ,a fémPéM és a valuta kérdése- i-zim alatt" a 
í ranklin-tarsulat kiadásában fog megjelenni.

Az ókori fómértékviszonyokról kimerítő ada 
tokkal nem bírunk, s azért csak töredékes képet 
nyújthatni felölök. Roscher nézete szerint a törté­
net e régi századaiban a fémbányákból kiinduló 
arany- és ezüstkinálat nem gyakorolhatott a for- 
galompiaczokon hatást, mert az általában elterjedve 
volt kincsgyüjtési rendszer (főleg a nagyobb álla­
mokban, templomoknál, sőt még egyeseknél is) azt 
egyenesen megakadályozta; s az itt-ott előfordult 
iiríorradalmak az ókorban épen oly sokszor ered­
tek ily fémhalmazok hirtelen forgalomba jutása-, 
mint bőségesb fémtelepek feltalálásából. Bizonyság 
erre egyebek közt az áruknak jelentékeny meg­
drágulása Görögországban a Kr. előtti negyedik 
szazad elejen, a perikiesi kincs kiadása, a persa 
királyok subsidiumjai, sok templom megrablása, és 
a Nagy Sándor által meghódított roppant mérvű 
persa nemes éreznek Európába jutása következté­
ben. Ugyan ily féle tapasztalás tétetett későbben 
Komában, hol az egyiptomi hadizsákmány folytán 
a jószágok árai, névszerint a telkeké 100 -200%-el 
emelkedtek, s Nagy-Konstantin alatt, a midőn a 
pogány templomok érezkészletei érmekké ala­
kíttattak át és forgásba jutottak. Figyelmet ér­
demlő jelenség másfelől az, hogy a nemzet­
közi kereskedés _ fejletlen voltánál fogva az 
ókori árrázkódtatások legnagyobbrészt igen szűk 
tél 16 szorítkoztak, s a nemes fémek ér- 
tékállásában való kiegyenlítődési irányzat helyet 
nem foglalhatott. Tanúsága ennek péld az hogy 
mig körülbelül ezer évvel Kr. előtt Phöniktia, Pa­
lästina, stb. formaszerü fémözönnd borittattak el, 
Görögország és ennek közvetlen szomszéd tartó-! 
nmáyai feltűnően szegények valának nemes érzék­
ben. Egészben véve az ókorra nézve azt mond­
hatni, hogy az arany és ezüst csereértéke a ró­
mai császárság fénykoráig folyton csökkenő irány­
latot tanúsít, bár általában tekintve a pénzérték 
az imperatorok idejében jóval magasabban állott, 
mint a jelenben, a mint ezt a Digesták több té­
tele s egykorú emlékek minden kétségen felül 
helyezik.

Az arany és ezüst értékviszonyát egymáshoz 
az ókorban illetőleg, sok századon át megállapott- 
mik látszó arány ezüst és arany közt ez volt 13:
1, azaz 1 font aranynak értéke eyyenlő volt 13

font ezüstnek értékével. Tanúsítják ezt egyebek 
közt a classikus irók müveinek számos helyei, az 
okon metrolgiai kutatások eredményei, Herodo’tnak 
fizetett hadiadóról (hol 260 arany talentom 
4680 eubäai ezüsttalentommal egyenértékűnek 
mondatik) a khorsabadi királyi palota leg­
újabban feltalált alapzatain ékiratokkal ellátott 
mertekeszközök, illetőleg az ezek által kifejezett 
su yarany mely szintén az 1 : 13 viszony szerint 
volt meghatározva, végül a (Brandis által) leg­
újabban kiderített (s Thutmosis király adólajstro- 
mait tartalmazó) karnak! hyeroglyph-feiiratok, me-
íx,te aZ. tÜnik ki’ hogy mar lti száz évvel Kr. 
előtt bynaban az 1 : 13>/, arány szerinti kettős va 
iuta (pénzérték) volt divatban. Perzsiában Kr. e. 700 
evvel úgy állt az arány, mint 13'/,: 1, 500 körül 
mint 13: ]. Kisázsiában ez időtájban mint 10: 1. 
Egyáltalában a keresztyén korhoz közelebb eső 
századokban némi csökkenése tapasztalható az 
ezüst, es emelkedése az arany értékének, a mint 
ez egy Hipparehos ezimü bölcsészeti munkából 
(mely egy ideig Plátonak tulajdonittatott, s az arany 
értékviszonyát az ezüsthöz mint 1 a 12-hez mu­
tatja) ; továbbá egv a 336-ik évből fenmaradt atti­
kai számadásból, (melyben az arány úgy ielenke- 
zik mint 1 a 1 lVhez); a 189-ben legyőzőit aeto- 
linkra a romaiak által kivetett hadisarczból (hol 
1 font arany 10 font ezüsstel egyenértékűnek vé-
ntrl!0!).,Stb- k,tü.nikl. •- A mi Rómát (s vele 
italiát) különösen illeti, itt már igen réo-i idök-
ben az arany és ezüst közti értékarány meg 
volt állapítva; a K. előtti 2-ik század folyamában 
egy font arany 4000 sestertiussal egyenlőnek vé­
tetett a mi szerint az arány 1 a ll7,„-hez volt 
míg ellenben a Julius Caesar galliai hadjáiatai foly! 
tan tiomaba özönlött sok arany annyira megvál­
toztatta a nemes fémek értékesnek tekintelett mint 
az ezüst. A respublika utolsó tizedeiben és a csá­
szárok korszakában az arány ismét úgy állott mint 
1 a U:hez. azonban a Vl-ik századtól kezdve az 
arany ertekenek határozott felszökkenóssével talál­
kozunk, úgy hogy a Nagy-Constantin s utódai ál- 

, penztveretésnél már akként aránylik
a két fém egymáshoz mint 1 a 14Vhez, a mivel 
egyidejűleg az arany túlnyomó jelentőségűvé vált 
s az ezüst puszta váltópénz jellegét ölté fel ’

A középkor folyamában a nemes érczek értéke 
jelentékenyen emelkedett szemben az élőbbén! idők- 

V a minek oka részint a népvándorlások alatti 
rombolásokban, részint a különben is már megle- 
letősen kimerült fémbányák művelésének szünete­

lésében meg a pénzforgás élénkségének csökkené­
seben keresendő. Kivételt e szabály alól csak egyes

alkalommal felülfLettek : B. Baldácsy Antel 8 fn
frtetkrVACS Kar°ly ®S gr’ SzaPáry István 5-i 
Irtot, Kammermayer Karoly és gr. Csekovits 2-:

rendkívüli események képeztek bizonyos népre vagy 
országra nezve, mint például az avaroknak legyő- 
zetese s kincseiknek meghódítása a VlII-ik szá­
zadban a frankok országában a nem&s érczeknek 
nem kis mérvű alászállását vonta maga után

Messze vezetne kitűzött feladatunktól az arany 
es ezüst imént jelzett értékemelkedését részletesen 
izonyitgatni, s csak annak megjegyzésére szorít­

kozunk , kogy-a specificusjavak (névszerint pedig 
ostermelvenyek s durvább iparkészitméuyek) az 
egesz középkoron át mesés olcsoságu áron keltek 
s például búza és rozs a karolingi időben egy ne! 
gyedért volt azon ezüstnek megszerezhető, a melybe 
az utóbb lefolyt században (1750—1850) került. 
A mi pedig a két nemes érez értékarányát egy­
máshoz illeti, ez egészben véve keveset tért el az 
okon aranytól s 1—10 meg 1-12 közt ingado- 
zott, az élőbbem arány az V-ik századtól egész a
r-i7!i ne- ® ej wg az utóbbi innen egészen Amerika 
fölfedezéséig léven uralkodó. - Nem bocsát­
kozva resztetekbe, lehetetlen mégis nem jeleznünk 
azon egeszben veve kétségtelen összhangot, mely 
7.íeklate,!b®!1 or.szagok és országok szerint egészen 
különböző tárgyi es számítási alapokon a rendel­
kezésre alioI feljegyzésekben mutatkozik; igy pél­
dául ango érmerendeletekből kitűnik, hogy az arány 

1100 korül úgy állott mint 1-9 
f 250 „ 1 . q‘1 oji\ n y.1340 1.11
1400 M w _ 1 . io
1494

1
l: 12.

Y it H. ZÍ™kban a feJedelmek korában (tehát a 
A-ik században) az arany ugy állott mint 1 a 10 
-hez, Olaszországban a XIII. század közepe Iá­
ban T ^9V a i^1/l-t!ez ’ -a karoli“gi borszak­
ban l a 12-hez; Németországban a XIV századM 1469 11TO*t-a, XVlilb” tó‘‘'I'• IS] 

sőt 1469—lo08 közt mint 1 a g'/g-hez- Spanvolor
szagba végre a XV század folyamában mint la 10-hez’

igényeinek is tulajdonitandó. Nem nan^zii„„-i.-,_: . Tekintve a nemes érczek produclióját

javak aranak félsz, kése (mutatkozik pedig w-\ 
reszt a spanyolos főieg német fémbányászat feívi- 
rágzasa, másrészről a reformatio terjedésével sói! 
hejyutt fcotoston kincsek s egyházi ékszereknél] 
atalakitasa folytan forgásba juiott nagyobb mem- 
nyisegü pénzkészleteknél fogva); a valódi, általi-S 
nos es nagymérvű áremelkedés és fémérték-csők-1 
kenes azonban csak a század második felében al l 
lőtt be a midőn a formális ál-forradalomnak ne-L 
vezhető mozgalom a polgárosult népek összes közgáz- j 
dasagívLszonyaiterinté. Szolgáljon ennek némi meg- 
Vila itesara az, hogy nemelyek szerint az ezüst értékel 
Ln, V-!k szazaddal szemben oly arányban csők-1_ 
kent min 6: 1, az altalános joszágdrágulás 
o-nyi volt; a gabnaarak 1596—1636 közt 2—3-1 

szór akkorák voltak mint 1260—1100 között: Né-1 
metorszagbar küldőid! fűszeráruk egyszerre 4001 
perczenttel emelkedtek; a spanyol kormány vám-1 
politikai intezkedesekkel törekedett a mindinkább elv-1 
selhetlenebbe való drágaságot enyhíteni; Rómában s| 
hatalmak követei panaszkodnak a szörnyű drága- 
®a^miatt ,stbl s.ót, hogy hazánk sem maradt érin- 
S b,zon>"ltjak 6 korbeli országgyüléseini 
közt többnek erre czelzó nyilatkozatai (például 
154o-kinek a banyaszatra vonatkozó fölterjesztése-1 
ben egyenesen k.emeltetik, hogy mindennek az in ■*
S6D -M orszagban’ a XVlI-ik század elejére 
nezve több rendbeli egykorú króuikaszerü foljegf- 
■esek- melyekben a javak elvisethetetlen sulvu ár-
rnnfl68! Letallk emlités; nemkülönben ipa- 
runk es kereskedelmünk történetének ez időbeli —

rlyek határozott pénzérték-1 
lom íxvinV Je e ne,k, E mélóren menő ármozgi- ■ 
mao-álifin’ ! tk Szazad ,k,izePe táJán jut először némi 
értéke Tdiífru,Ugy-Ab0gy H nemes érczek átlM-e 
mHöhh1' « Sí , • 700"íg 'últozatlan maradt, ^ 1 
™ , t bb: a ,XN IH-ik szazad kezdetétől fogva un-1
érték,níS61!- n,1m‘ emelkedése is mutatkozik ■ 
ná,t eJÍk kVv0tkezményeként egyrészt a kink- 
S7^p2,kk?neT7Senek másfo101 a Myton növekedő 
t. kl.g tnek Europa valamenyi polgárosultabb ál-

ít eLXd,iK"'- l?el?lr5ke «Ä

SlWá sikertől kironL1?Ä 
v L« ? ,i;| ,!i eg<sz "«grésan tólfeietósére
Európába8 JTa ÍSt

azon
IZdS60-’1,1' me|yektil1 ez a történet legrégib'1 
századaitól a jelenkorig keresztülment: a követkéz, 
eredményekre jutunk. — Mindenekelőtt tényül áll 

v j>gy mmtegy a természet m.iga látszott go11- ■ 
os ortm arról, hogy e nagy fontosságú jószág égé-1 

szén seholse hiányozzék,"'amennyiben alig van »I 
oldkerekségen vidék, a mely (habár csekély mérr- ■ 

ben is) nemes érezek nélkül volna. Másfelől az • | 
.végtelen, hogy a nem,is fémek productiója világ 

történelmileg ugyanazon irányban haladt a löld

fotót, Vainer Adj 
50—50 kit. Az. 
netet szavaszni 
tatás érdekében
szíveskedtek: ne
játéknál, az etted 
táraknál müködtj 
népszínház tánca 
dij elengedéséért 
felkarolásáért fo| 
nőiparegylet há

— Abafi 
neti közlönyének 
az elsőnek meg 
meg. Első közié 
legrégibb történ 
költészet iinkuek 
korát fejtegeti a 
kával való összeá 
versalkatnak tűz-
dott czim alatt 
szól. E keltemén 
nye irodalmuukn 
kintélyes tudósuk 
mindenikbe hely 
írója conclusium 
dára teszi az 
T o 1 d y Ferencz 
nyomán, (ki az 
a Révay által is 

. . .. igaza leh 
századba helyezi, 
ellent.“

A füzet t 
érdekkel bírnak 
kashoz intézett s 
velei; továbbá ké 
Thaly Kálmán 
népköltési köziéi 
költészeti például 
maró gunyja ti- 
egyik gyakori saj| 
közölni. így hang 

Mikori
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Nem le|

Krém 
Csak 4 
Matál 
Complid 
— SzeH 
Kas.-taal

Mikor 
Pizon il 
kápos/.l 
Túrós II 
- Mos! 
En fon I

En n,u| 
Ma is 
Kofártél 
Tűk hua 
Enirn ki 
Kasztaai

Most a 
Pázik 
Kapiitrol 
Stipli p| 
Isten 
Mit szed

Ite Csípi
Azután
Nagysád
Szekelyl
Peszek
Enim *>j

Székén 
Enim ad 
Pedig pj 
Pestkeu [ 
Most én I 
Ha nimtj

E vers eredel 
mikor a madéfalvif 
fegyverfelvételkor, 
natisztek alkalmaztl

Szili!
— A nép s| 

újdonságot tett a 
ezred leánya* 
„Flórenczi szt| 
„Pe ta ud kirá 1 j 
és végre egy nagyi 
Mihály u t a z ä s| 
és szombaton a

gömb k,
lag fej lel
időszaka
müveltst
és ezüst
tartomái
vábbá N
találunk
mat nyi
legalsó’
Ptoloma,
sógében
Ophirból
plom fo
4000 m
talentum
aranyat
nemes l
azután
birodaloi:
közelébei
pedig az
( rali bél
h°gy azt
Babylon,
tese s ki
ezen he

egész
ércze]

volta]
fémtt
giak)
dúlt
Zött I
évszá
(részi
és ro
forga
az vo
hason
az
sebb
lettek
orezái
Silezii

voh

tattal



ietro olaszországi madár-m,,,I 
I madarakkal benépesített kálitó l 
in egész vidáman s látszok ^ 
fen haladott a budai halászd = 
Inban egyszerre csak lerotrv-oi, 
leg áltál a budai irgalmas bar- 
watott volna, az utón meghalt31 
|er össze a természeté 
fcsti szül. 34 éves egyén, ti 
■óvárosban működő legveszély5^r 
Igyike volt. s már gyilkosság'* 
lőtt vizsgálat alatt, — a 
Ipböl kiszabadult, elhatározta n 

Koruis Alajos könyvnyomdászt 
De a becsületesség nem volt t * 

Jta a solid életet, s egyszer ka " 
jazdája lakására, s ennek nejjjj 

irtot kért s kapott is. a. É : 
másnap ismét megjelent Kernt

I Ekkor azonban már nem szór 
hanem egy czédulát nyújtott ? 

Iiz említett összeg átadására bit 
bzonhan íeltiiut, hogy térje öi ’ 
(te Madam“-nak czirnezi, s jj0*
II ii\, holott mindig magyar le® 

i Wvén a gyanúperrel, a gaz‘
I ki most mint szokásos toha; 
Igkisérlett csalásért a kir. ügyét 
*en várja az Ítéletet, 
r i hírek, a szegényember költ. 

gzifa nem csekély rovatot szokott 
fcsi ut ;>6. sz. a. akó l’chlar ijj. 
[mégis kitalálta azon módot, hog, 
[hogy lehet egész télen mosni |
1 hogy az ember boszorkányságit! 
bis tapasztala, hogy fiöck 
I ki szomszédja volt. táskámra’ 

meg van rakva. Mit tett tehá:
! elválasztó deszkafalból egy desz! 

[tett s ily formán fiöck fa készt 
Igletét a legegyszerűbb módúi 
[, hogy fáért a szatócshoz kelleti 
[lost meg azonban Rock urna! 
fen tetszeni, hogy fája oly gyor.
1 állt s az ismeretlen fogyasztót 
mélyében rajta is kapta, a mi« 
fczesztüi vámoigatá. Erre U. J[ 
pásutt lógnak most befűteni. 

Becsben egy kovács legény pár 
felakasztotta magát, mert egyjjú 
hogy nejét meghódította. Min- 

[gaz, a fiatal özvegy rágalmazás 
I íz illető férfi ellen. — Szat- 

ijesztő mérvben lábrakapott az 
po z s o n y i áliamvasuti indó- 
az átutazó katonaság részére 

■emelve. Rendesen 2— 3000 em- 
Imezni. — Az Arad melletti 
.'adásztársttság tagjai az árva- 
srajczárt fizettek "minden elhi- 
dy formán 3 frt gyűlt be. — 

váczi ursz. intézete alapítványára 
mányok es adományok cziméa 
r~ N -Magyaron egy özvegy 

venni egy özvegy asszonyt, i 
b venni az özvegy lányát. Hog 
Elv ne legyen: úgy segítettéi 
[azon órában esküdtek, a mikor 
Ikonok

■budapesti dalkör 1377. évi fa- 
Irosi vigadó diszebédlőiben je!- 
Istélyt tart, melyen részint egyes 
[adásokon kívül kővetkező zene­
it az egylet összes működő tag-
I. A dalárok ünnepélyes bevo- 
F közönséghez. 2. Nemzeti né- 
™i:' kísérettel). 3. Ha megfogom
J. b 4. Nagy Syrnphonia (külön 
Paláit vonós- és fúvó-hangsze-
Aitalános daláröröm (kar). 6. 
r zenekar kísérettel). 7. A ke- 
I megoldása (kar), 8. A meny- 
>igo küldöttsége (nagy diszme-

irotestans elemi iskola ja- 
laczán“ termében rendezendő 

8-án fog megtartatni. A ki- 
rendező bizottság buzgalma 

[erdős eredményéhez. A bál- 
Zsigmondné ő nagysága volt 

neghivuk már mind szétkuldet- 
meghivó előmutatása mellett,

I ügyvéd ur irodájában, vízi- 
I sz. válthatók. :

■ őiparegylet által iparis- 
M álarczos bál alkalmából a 
hámozott az egyletnek. — Ez 
Fk : B. Baldácsy Antal 8 frt 
l^es gr, Szapáry István 5—5 
vároiy és gr. Usekovits 2—2

[ése (mutatkozik pedig egy- 
I német fém bányászat feívi- 
reff.rmatió terjedésével sok 

Fsb" 8 egyházi ékszereknek
Igásba jutott nagyobb meny­
it fogva); a valódi, általá- 
fcnelkedés és fémérték-esök- 

I század második felében ál- 
prmális árforradalomnak ne- 
[taro.-uit népek összes közgaz- 
\ Szolgáljon ennek némi meg­
emeljek szerint az ezüst értéke 
Izemben oly arányban csök- 
(italános joszágd ragu lás 200 
rak 1598—1636 közt 2—3- 
pnt 1260—1 {00 között; Né- 

fűszeráruk egyszerre 400 
a spanyol kormány vám- 

f törekedett a mindinkább elvi­
ig0! enyhíteni; Rómában » 
szkodnak a szörnyű drágá­

id hazánk sem maradt érin- 
1 ( körbe!i országgyűléseink 
Izó nyilatkozatai (például az 
r r’a vonatkozó fölterjesztésé- 
prik. bogy mindennek az ára 
j a XVJI-ik század elejére 
jykoru krónikaszeru fóljegy- 
I A elviselhetetlen súlyú ár- 

Jf mlités; nemkülönben ipa" 
li k történetének ez időbeli 
piy*‘k határozott pénzérték­

ig mélyen menő ármozga- 
"Z^pe táján jut először némi 
’’SS H nemes érczek átlag"
? '■ ítozatlan maradt, sót 

Nafi kezdetétől fogva an- 
Pmelkedése is mutatkozik 
ínyeként egyrészt a kink"
b fel ül a folvton növekedő 
[ amenyi polgárosultabb ál-

rezek productióját s azon 
ez a történet legrégibb 

j eresztülment: a következő 
Mindenekelőtt tényül áll 

[mészet ni. ga látszott gon- 
I :gyfontos^águ jószág égé- 
í. amennyiben alig van a 
imely fhabár csekély mérv- 
\ »uí volna. Másfelől az in 

s fémek productiója világ- 
irányban haladt a told­

atot, Vainer Adél Ráth Károly és Delién Cornelia 
50—50 kit. Az elnökség nyilvánosan óhajt köszö 
uetet szavaszni mindazoknak, kik a hazai iparok­
tatás érdekében az egylet fáradozásait támogatni 
szíveskedtek: nevezetesen azon hülyék, kik a sors­
játéknál, az étteremben, a eziganycsoport és a pénz­
táraknál működtek, továbbá Géné Sándor és a 
népszínház táncskara, a légszesz társaság 57 frt ny i 
díj elengedéséért és a sajtó az egylet érdekeinek 
felkarolásáért fogadja a jótékony czél nevében, a 
nőiparegylet hálás köszönetét. Az elnökség.

Irodalom.
— A b a fi (Aigner) Lajos irodalom-törté­

neti közlönyének, a „Figyelődnekfebruáriusi száma 
az elsőnek megfelelő érdekes tartalommal jelent 
meg. Első közleménye (Békési Concilia Emil) „A 
legrégibb történeti ének kora“ czim alatt történeti 
költészetünknek azon legelső fenmaradt emlékének 
korát fejtegeti a tartalom és előadásnak a króni­
kával való összevetése s a nyelvnek, Írásmódnak és 
versalkatnak tüzetes vizsgálata által, mely a mon­
dott czim alatt ismeretes s Pannónia megvételéről 
szól. E költemény egyik legsajátságosabb tünemé­
nye irodalmunknak, a mennyiben annak korát te­
kintélyes tudósok a XII. századtól kezdve a XVI-ig 
mindeuikbe helyezték. A szóban levő tanulmány 
Írója conclusiumként a XVI. század első harma­
dára teszi az ének korát, egyenes ellentétben 
Toldy Ferenez állításával, a ki Pray György 
nyomán, (ki az éneket felfedezte) érvényre emelte 
a Révay által is magáévá tett nézetet, miszerint:
„ • • • • igaza lehet Pray-nak, midőn azt a XVI. 
századba helyezi, a minek a nyelvezet se mond 
ellent.“

A tüzet további közleményei közül különös 
érdekkel bírnak Kazinczy Ferencznek Cserey Far­
kashoz intézett s II. rváth Döme által közlött le­
velei ; továbbá két költemény a XVII. századból, 
f ha ly Kálmán által bemutatva és a „Székely 
népköltési közlemények“ rovata alatt közlött nép 
költészeti példány, melynek nyelvezettel fokozott 
maró gunyja tiszta képet vet a székely költészet 

gyakori sajátságára. Érdemesnek tartjuk itt 
közölni. így hangzik:

Mikor a német bejött Csíkba.
Emm pluntrát németi 
Matár emper nefeti;
Nines fon neki et tál kását 
Pizon isten üres hasát 
Nem lehet cialuszikj

adják elő. T a m á s i hosszas betegsége után vasár­
nap log előszűr játszani „Kényes Bertókban.“ 

~ A nemzeti színház legközelebbi operai 
újdonsága „A kegyeneznŐ“ leend. Erkel Sándor 
W° a czimszerep személyesitésére — mint a 
„ÍN. II. “-ban olvassuk - Tan nemé asszonyt 
szemelte ki. J

... ~ A „Pe leskei nótárius.“ Hogyan 
született meg a „Peleskei nótárius,“ mely ma is 
oly elevulhetetlenül folytatja pályáját? - Munká- 
esy „Garabonezas Diák“-ja csúf kudarezot vallott 
bd4-ben. Mindenki erről beszélt. Kőváron (B.-Gyar- 

mat mellett) akkoron írókból s művészekből ren­
desen kis társaság gyűlt össze a müveit és ven- 
oegszcreto házigazdánál: Ebeczky Imrénél. Ter­
mészetesen szóba jött a „Garaboncziás“ is. Jelen 
voltak: Gaal, akkor fogalmazó a helytartótanács- 
nal> ‘her li, jelenleg hírneves zeneszerző, akkor 
^85 gyaimati leanynevelo intézetben zongorames- 
ter, s élénk részt vett a diskusszióban a házigazda 
ha, Ebeczky Emil ügyes zeneszerző is,°most 
tanlelügyeiu s az őslénytan terén egyik hazai ki­
tűnőség. — Gaal pendítette meg, hogy jó lenne 
a „Garaboneás“ kudarczát valamivel helyreütni. 
Ebeczky a Gvadányi müveit ajánlotta; az eszme 
tetszett s a zene készítésére Them és Ebeczky 
vállalkoztak. Az ige aztán hamar testté lett és a
I .u.uot nemsokára elő is adták. Az első előadás
II onug tartott, de Rarthánnk e darabbal 400 
írttal jobb jövedelme volt, mint mikor Schődelné 
Normát enekelte jutalomjátékul. A darab hatálya 
azóta se csökkent, nyilván nem is fog egyhamar

1 . 4 hud apes ti hadastyánok egy-
,et.e’ “e|j kiválóan azon humanistikus czél bői 
eptettetett eleibe, hogy kiszolgált közös hadseregbeli 
a ónak es honvedekből álló magyarországi szár­

mazású tagjait azoknak megbetegedése avagy mun­
kaképtelensége esetén megfelelő segélyezésben ré­
szesítse — mindig nagyobb virágzásnak ör­
vend, - a mennyiben valamint pártoló, úgy 
rendes tagokkal is naponkint szaporodik. A iegkii- 
lunnemübb adományokban is részesül az egylet. 
Legújabb időben például Schwarz egyleti tag a 
királynak nagy olajfestményü arezképével, neje pe­
dig egy dísz-székkel lepte meg az egyletet. Deák 
Perencz sikerült arczképét Forberger, a királynő 
aiczképet Vojar-ük és egy majJaiidi sorsjegyet Ku- 
delka,; egy 100 frtos jutalék sorsjegyet pedig Tóth ur 
adományoztak az egyletnek. De igazán csak akkor 
lehet az egylet fejlődésének örvendeni, ha a na­
gyobbrészt német ajkú egyleti tagok, mint e ha­
zának polgárai igyekezni fognak honfiúi kötelessé­
güknek eleget tenni s egyletükben a magyar szel­
lemet meghonosítani.

pasa az Archipelagus kormányzójává és 
Constant. pasa Bosznia főkormányzójának 
muszesárjává neveztettek ki; nehány Keresz­
tény muszesár még ezután fog kineveztetni, 
Bosznia nyugoti részéből egy uj vilajet 
tog alakíttatni Cossova névvel.. Igen el van 
terjedve azon nézet, hogy a béketárgyalá­
sok Szerbiával a ststusquo alapján, Mon­
tenegróval pedig csekély területátengedés 
niellett eredményre fognak vezetni.

Becs, febr. 1. — (P. C.) A magyar 
miniszterek ma déli 12 órakor a király-

Enim matár kasztaasszony 
Csak sétálik piaczun,
Matár katinát meglátik 
Complimentot megosinálik,
— Székén német pusulik :
Kasztaasszony nem szeretik.

Mikor én katina folt,
Pizon isten nagy ur folt ;
Káposztás hús nekem szeretnik 
Túrós haluskát megtetsznik :
— Most nines nékem et lepén 
En fon most székén lekén

En nem futni hova lesz,
Ma is székén én mit esz :
Kofártélyban en mikor folt,
Tűk hús, Int hús sok eszni folt 
Enirn kaszta nem szólta.
Kasztaasszony hallkatta.

Most a Iákom nincs strimflit,
Fázik pizon a készít,

Kaputrokk is csak rontyos fon,
Stipii papucs elromlott fon.
Isten ucse mar lopik,
Mit szemfel meglátik.

Ite Csipke mikor jött,
Azután én sok meknótt :
Nagyságos ur nekem kinak,
Székely emper complimentolnak.
Peszek most élem vilák,
Enim földön mennyorszák

Székén székely katona 
Enim apa nem tugya ;
Pedig pizon székén emper,
Pestben lakik hitván tróger —
Most én ur fon nac-ságos,
Ha nincsen is jószágos.

E vers eredete azon időszak elejére tehető 
mikor a madéfalvi veszedelem után, az erőszakos 
legyverfelvételkor, a székelység közé német kato­
natisztek alkalmaztattak.

Színház, művészei.
~ A népszínház február havára nén;y 

újdonságot tett a műsorra, ezek: „Harcsa az 
ezred leánya“ énekes vaudeville Soldosnéval' 
„r lore nézi szalma kalap“ franezia bohózat’ 
„Petaud király udvara“ operette Delibestől’ 
es vegre egy nagyszerű látványosság : „S tr ogo ff 
Mihály utazasa“ Jules Verne után. Pénteken 
es szombaton a „Kapitány kisasszonyt“ ,

E,lmra;.k»rm '1?ÍDt a 111 üveit.ség és a közgazdasági- 
4= fejlettebb elet; a mint az a keleti cuhura legrégibb 
jdoszakmban epen úgy mint a nyugati világ jelenkori 
műveltségi mozgalmaiban mutatkozik. — Áz arany

t(j™elésé°ek e,ső nyomaira az ős afrikai 
taitomanyokban, Egyptomban, Aethiopiában, to- 
ubbaNubtaba!', meg a mystikus jellegű Ophirban 
találunk ; s az itt nyert fémnek bőségéről némi fogal- 
mat nyújt az, hogy például Aethiopiában még a 
leg so sot a szolgai osztály is aranyban járt; a 
Ptolomaeus fejedelmek Nubia Olaczky nevű heo-y- 
OrShóirnP-Paat me™y‘segü aranyat aknáztik ki:
Pír rn br ! ■ aVld e,s Salamon királyok a Jehova-tem- 
E ^kesitesere (Kr. előtt 1000 körül) közel 

niazsa (más források szerint évenkint 450
arinÍTnT8gJ,mÍ[iíegjr 1 millió forint) értékű 

.hozattak. Egy másik gazdag leihelye a 
nemes ereznek volt Azsiban az ős Binduország,

, a Babjlon.a, Assyria, a Persa - Méd 
S számos telepe, a mai Tiibet a Hymalaya 
S:bei‘. ugyan e világrész éjszakkeleti vidékein 
[- lf ,a-Z A Úai begység lejtői, a Bolorhegy és az 

Ml bérezek. Ez utóbbiakról mondatik legújabban, 
p.,?fi a^°n roppant nemesércz-tömegek, ä melyek 

t asargada, Ekbatana székvárosok földiszi- 
ezpii8 kura|yjaka‘, ékitésére fordittattak, jó részben 
vándr ^ßy^htok fémtelepeiböl kerültek és 
zérr r,, ,a,k bosszú utón az érintett fényüzelmi kö­

4Z. ““or utolsó századaiban és majdnem az 
OW i kuzeI,koron at igen megkevesebedett a nemes 
„ tÚÚ “ysége: a rómaiak aranybányái már 
voltai/7 enf, aera Bf-ik századában meglehetősen ki 

mentve; a keleteurópai vidékeken létezett

Népnevelés.
... ~ nagy-kőrösi ref. főgymnasium 

csillagaszati szertára javára a tanári kar felol­
vasásokat rendez, mint egy hozzánk beküldött 
programmfcól látjuk, igen érdekes müsorozattal. 
Ugyanis e programul szerint az estélyek sorozata 
így van megállapítva: (azon hármon felül, a 

!nar megtartattak): 4-ik estély febr. 4-én. 
U Eelki állapotunk ismertető jeleiről. Fölolvasó: 
!.'! o o János. 2) A villámlás és mennydörgésről, 
kiser,etekkel előadja : Szűts Ferencz. 5-ik es 
tely február 11-én. 1) Szülőinkről öröklött tulaj­
donaink. Felolvasó: Losonczy László. 1 Házas­
sági szokások a rómaiaknál. Felolvasó : V a s s 
Sámuel. A felolvasások a főiskola nagytermében 
tartatnak.
,. .“Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m 

li. miniszter Dr. \Vo h 1 rá b Flóris helyeites tanárt a bu- 
tiapesti _-ik kerületi kath. fógymnasiumhoz rendes tanárrá 
nevezte ki.

. , Eskületétel. Böcker György igazgató 
tanító, Schmidt Albin, (.'serényi János, Steiner 
István, Tanos Imre, Bruekmann Péter, Wenisch 
Janos, Leimeter Sebestyén, Kiss Béla, Lakits Ven­
del, Rakoezy Lajos, özv. Máltás Viktoria, Kovács 
oarolta, Kallinger Erzsébet, Dobocsányi Emma, 
Usery Krisztina, Klioor Gabriella és Szaák Lujza 
fővárosi tanítók és tanítónők a hivatalos esküt a 
belvárosi iskolaszék előtt letevén, ezen eskütétel a 
rovar, tanács által tudomásul vétetett s a szolgá­
latig anyakönyvbe leendő feljegyzés végett a szám­
vevőség utasittatott.
„ - A katekizmus tanítás módszere.
by.-Abranybol njak: a helybeli gör. kath. tanító 
Roman Janos iskolájában 6 figyelmeket annyira 
osszekinozott hogy az még ausztráliai vademberek 
közt sem fordulhat elő. A nevezeit hat fiút csu- 
jian azért, hogy a katekismu.st szóról szóra fel 
mondtak per oO ütvén botig vágatta: a testük egé­
szen fekete lett; nem hiszem, hogy holtiglanig 
nem fogjak azt erezni, mert látszik, liogy az erek 
megvannak sértve, leginkább a szegény’o-yermekek Iftba't verette. 4 ki,,, pejig ä.iPÄi 
musen kilitiHlnf záratott, hogy a kemenczéből 
kijovo fnst saját ke„yekedve szerint össze kínozza
miLCnrakf„HkH ki »szegény ártatlanokat,’
mikor full okiam kezdtek. Nem régen egy iskolás
gjenm-knek nyelvét czérnával összekötözte és a 
lablaramahoz (tartóhoz) megkötötte stb. Ha már 
a bermalasi pof megerősítés a hitben — i»v 

* l,e,,ze“ ,anit6’ - '«I még „ ÚJ

Egyletek, társulatok.
o-T 4 /rAré7Vá,r?'SÍ B 1 u b„ ban (sugár- 
•>•>) ma február ho 2-án hangversenynyel

Oláh országba n Pit es len magyar 
olvaso egyesület alakult f. hó 21-én. Az indítvá­
nyozó Németh Gábor lelkesült sorokban Írja Je az 
alakulást a „Bukaresti Híradódban. Kj. Éltető 
Sándor meghívására 26 magyar gyűlt egybe an- 
nak házában, hol az indítványozó megnyitó be 
szede után a következők választattak meg az egye 
sülét tisztviselőinek: Elnök : Horváth János, alel- 
nük : Székely Lajos, jegyző s könyvtárnok : Németh 
Gábor, penztárnok: ifj. Éltető Sándor, ellenőr : Ba­
goly János, bizottsági tagok : Csizmás Miklós, Fó- 
doi Karoly, Kopándi József s Keresztyén Péter. A 
tagok ingyen adományokból rögtön össze is rak­
tak az egyleti 1 okai i tás legszükségesebb esz­
közeit.

— A Kisfal udy-társaság tegnapi ülé­
séről pótlólag újra közöljük a következő részleteket: 
A zárt ülésben először felolvastatott a pálya­
művek megbirálasára kiküldött bizottságok jelentése; 
a „Regény elmélet éré“ kitűzött 100 aranyos 
pályádijra beérkezett művek közül egy sem talál­
tatott jutolomra méltónak, s igy a jutalom ki 
nem adatni határoztatott. A második v7agyis 
költői pályadijra (25 arany) 31 vig e 1 b e s z é- 
l ® 8 érkezett ; a bírálók kiemelik a „Sánta 
Csuha“, „Dologkerülő“, „Rhamses király kincsas“, 
-A nőhez ment férj“ és végre „A selyempapucs“ 
eziműeket; ez utóbbi a legjobb, do szintén még di­
cséretre sem találtatott érdemesnek, s igy a juta­
lom e pályázatnál sem fog kiadatni. Líj pálya di­
jak tűzettek ki: 1. „A magyar regény tör­
ténetére“ pályád!j 100 arany, beadási határidő 
1878. október 31. 2. a második pályadij „komikai 
vagy humoros költői beszélyre“ 25 arany nyal meg- 
nyittatik, beadási határidő 1877. december 31. 
Ezután a február hó 11-ikén tartandó közülés 
programra ja állapíttatott meg következőképen : 1. 
Elnöki megnyitó: 2. a titkár évi jelentése; 3. 
emlókbeszéd Kemény Zsigmond felett, tartja Szász 
Károly: 4. „A szobor“, költemény Szász Bélától;
5. „Az uj család“', beszélj Beöthy Zsolttól; 6. a 
titkár jelentése a pályázatokról. Vegre a tagválasz­
tás következett, mely alkaomlmal megválasztattak : 
mint már jelentők, Ágay Adolf 15, Kazár Emil 
lő és gr. Széchen Antal 19 szavazattal 25 közül; 
szavazatokét kaptak még: Névy László hatót, Vá- 
radz Antal kettőt, gr. Zichi Géza hatot, Mindszenti 
Gedeon és Lauka Gusztáv hármat-hármat.

mii kihallgatáson voltak megjelenendők. „ 
tegnapi értekezések ma folytattatui fognak.
A legnehezebb pontok még nincsenek ki- 
egyenlitve, de az alkudozó felek kedvező 
hangulatban van nak.
i h „ t,.é C,s’ Í<í,>r; L <A?V”E K y c t é r t é S“ távirata.)
A bankUpjl alkudozásokban a magyar kormány s u 
bank férf iii most már ugyanazon alapon állanak 
(Esd „Éjjeli posta“. Szerk.) Itt tb'bbé senkise támaszt 
kCUUyt a kiegyezés sikere iránt. A miniszterek ni és 
nehány napig itt maradnak.

Becs, febr. 1. A „Pol. Goit. szerint 
zukics, a szerb képviselő, a török részről 
követelt garancziákat megismerni kívánta.
Aleko pasa azt felelte, hogy a szerb rész­
ről a végleges béketárgyalásokkal megbi- . .... ..... .............. _
zott képviselő Konstantinápolyban mindent váuLatianoTmlradtak!12 árak áItalában keTés'üílet m<“llett 
nieg fog tudni, ahol bizonyára megyezés Határidőüzletnél az árak csökkenők, búza
is fog eléretni; mindazonáltal táviratilag S™ eie-fiTK^T7771 t®ngeri'
felvilágosítást kért Konstantinápolyból, hogy szeptemberre 15.25-]5 50, bánsági ^ulius-augusztuM-a
ZrYtw'miST8. elití.sJén L

gyen, a \alasz megérkezése után a tar- "" ~~ * "
gvalások folytattatui fognak.

Becs, febr. 1. (Az „Egyetértés“ 
tavirata). A bankügyben folytatott alkudo­
zásokról az hallatszik, hogy a magyar mi­
niszterek és a bank vezérféríiai találtak

Éjjeli posta.
A bécsi alkudozásokról az uj ,Presse“, 

mely az osztrák nemzeti bankkal köztudomás sze­
rint nagyon szoros összeköttetésben van. a mai éj­
jeli postával érkezett számában Írja:

A bankügyben elérendő uj egyezségre nézve 
a tízévi tartam elvben elfogadta­
tott, s a felek — a fölosztásra vonatkozó ma­
gyar eszme föláldozásával — megyeztek a 
két bankigazgatóság, valamint a központi választ­
mány hatáskörére nézve is. Csupán a központi vá­
lasztmány összeállítására vonatkozó eltérések ma­
radtak még fönn, mely választmány tudvalevőleg a 
bank legfelsőbb ellenőrzési közege lesz. A magyar 
kormány lemondott Magyarországnak a választ­
mányban való arányos képviseltetéséröl, de 
elveti a válat>ztásnak a Lucam-féle tervezet­
ben íoglalt módját, illetőleg úgy a magyar 
választmányi tagoknak, mint a bécsi és buda­
pesti igazgatóknak kinevezését. (Ha a „Presse“ 
e jelentése a tényeknek megfelel, miben épen 
nincs okunk kételkedni, úgy a bankérdós a iegvég- 
zetesebb megoldásra jutott és fog végleg jutni. 
Ezzel a kormány a májusi stipulácziókat tersen 
feladta. Szerk.)

KÖZGAZDASÁG.
, ,, Budapesti gabua és értéktőzsde. Budapest, febr.
1. Mii kőiül bel ül 3000 ni, mázsa búza adatott" el, a vétel-

uersperg

Értéktőzsde. Az
osztr hitel részv. 147.80-ról 148 50-ig emelkedtek később 
Becsből érkezett alacsonyabb jegyzések folytán azonban 
140-ig csökkenve maradtak, magy. hitel részv 1167—117-ig 
voltak forgalomban.

..Déli tőzsde. Csendes volt, forgalom korlátolva 
az irány pedig változatlan maradt. Osztrák hitel részv 
116.50-117-ig vsáróltattak. Hazai takarék pénztár részv 
2190-en kerestettek. Schliek-féle részv. 70-en voltak kere­
settek, északeleti vasút részvényekben 97 75-el eszközöltek 
kötést. Befektetési értékek közül igen kedveltek voltak a 
magyar kincstári utalványok és szelvény nélkül 97’ -an 
vásároltattak, pesti kereskedelmi bank záloglevelek 89-en 
köttettek. C áltók Berlinre 60 25-ön 20 frankos aranyak 
9 86-án makjegyek 60.15— 60 20-on keltek.

Bécsi értéktőzsde. Az előtőzsde kezdetben ingadozó 
volt. később azonban ismét a szilárd hangulat emelkedett 
túlsúlyra ; osztrák hitel 147.90. anglo 77.75, magyar hitel 
116.75, papirjáradék 62.89, 20 frankos aranyak 9 79

Az 1860-iki sorsjegyek mai húzásán a követ­
kező sorozat számok huzattakk: 70, 213 302 797 
993, 1214, 1310, 1860. 1645, 1762, 1876, 2000Ú 
2797, 3221, 3222, 3949, 4020, 4918, 4695,4709
4786, 5162, 5228, 66:0, 5562, 5697, 6088, 6565,’
7812, 8028, 8368, 8524, 8349, 9002, 9433, 9454
9966, 10050, 10062, 10296, 10707, 10733, 10983. 
11306, 11317, 11383, 11806, 11579, 11710, 11832 
11840, 12151, 12210, 12417, 12479. 12880, 2309o!

G. ur, Gordonka Niezky Gy. ur. 2. Gumberf Az 
en dalom“ énekli Heim Róza kisasszony. 3. Petőfy 
„Ledőlt szobor“ szavalja Schwarcz E. kisasszony 
4. Dal, enekh Grünwald ur. 5. Laub Polonaise 
qegedure“ SolabaJ ur. Zongorán kiséri Gschwindt 
G. ur 6. rhonas „Migonon keringő“ énekli Heim 
Loza kisasszony. 7. líumoristikai előadás, Hirsch 
E. űrtől.

Fővárosi ügyek.
Budapest főváros törvényható­

sági bizonysága 1877. február 7-én tartandó ren­
des közgyűlésének különleges tárgysorozata. Az 
1872 XXXV 1. törvényezikk 100 §-a értelmében eleve 
kit űzetik. A pénzügyi és gazdasági bizottmány és 
a tanács előterjesztése: a) A redoute-földszinti be­
járati helyiségnek a jövő nyáridényre Schallern 
F rigyesnek leendő bérbeadása tárgyában; b) a 
városi halászat haszonbórbeadása iránt tartott ár­
verés eredményeid.
,, ,, rr.A ( e f 0 1 y t héten élve született *242 gyermek, 

elhalt 24j személy; a halálozások tehát 3 esettel múlják 
felül a születéseket — Az elve szülöttek közt volt 164 tör­
vényes 78 torvenytelen ; nemre nézve 117 fiú, 124 leánv 
— Ha va született 24 gyermek, köztük 16 törvényes 8 tör­
vénytelen. — A halottak közt volt 127 férfi, 118 nő P<rV 
even aluli gyermek 86. — Az elhaltak közt egy éven alul 
tartózkodott Budapesten 9. — (A tartózkodás tartama 39-nél 

1 nem tudható) Ez év 4 hetében élveszületett összesen 
1011 gyermek, elhalt 1000 egyén, a születések többlete te- 
nat 11. özuletesek aranyszáma 1000 lakosra: 39 9 Halálo­
zások aranyszáma 1000 lakosra: általában 40 4 az eev 

'l" 2211}1 lak0SSi*Sn!*1 : 27A, az öt éven felüli ’ lakosság-

TAVÍRATOK.
Konstantinápoly, febr. 1. (Hivata­

los.) Yussuf pasa pénzügyminiszterré, Mu- 
rif effendi közoktatásügyminisztené, Savas

XVÍ-ilr szazad végén: Amerikának fölfedezése s az 
ennek folytan az arany és ezüst után esetlen em­
beriség amulatara feltárult nagy mennyiségű ne- 
mes ereznek a mexikói, perui, pontosi, guanaxua- 
, s bányákból való kiömlése következtén.
Az ez időtől fogva nyert nemes fém messze meg­
haladja mérveiben mindazt, a mit az ókor felmu­
tatni bír; s legyen rövid jelzéséül az uj viszo­
nyoknak e helyen csak az megérintve, hogy ma 
gan a helyszínén kutatásokat tett nagy szakem- 
fú- íí,U1?b0!í1.t Bűndor számításai szerint 
-in 1 a mlAon a kiaknázás eredményesebbé 

va ) kezdve 1600-ig csak az Európába átho­
zott nemes erez értéké évenkint 11 millió pias- 
teit (vagyis kb. 23 — 24 miliő forintot, a XVII-ik 
szazadban áthozott évenkint 35-36 milliót,
X\ Ilí-ikhan (hol főleg a brazíliai aranytelepek

alapot, melyen az alkudozásokat az ered­
ményre való kilátással folytathatják. A ma­
gyar miniszterek valószínűleg itt maradnak 
egy ideig, s ez esetben a magyar képvise­
lőház szombati napirendje némi változást 
fog szenvedni.

Bécs, febr. 1. — A „Volksfreund“ jelenti, 
hogy a fejedelem Kutschker bécsi érseknek a Li­
po t-rend nagy keresztjét adományozta.

Bécs, febr. 1. — (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A mai konferenczia A 
miniszterelnöknél délutáni egy órától 
óráig tartott, jegyzőkönyvet nem vezettek.
Kötelező határozatok e konferenczián sem 
lozattak. Holnap és valószínűleg holnap­

után is folytattatui fognak a tárgyalások.
Ma estve Wenkheim bárónál estély* lesz.

Béce, febr, ]. — A baloldali klub majdnem 
egyhangúlag elhatározta, hogy azadóreform-bizott- 
ságnak a baloldali klubhoz tartozó tagjai által az 
adoreform-bizottsag munkálatait lehetőleg siettetni 
f®cjai hogy az adóreform elintézése a képviselő­
házban jókor elintézhető legyen.

Konstantinápoly, febr. 1. A „Ha­
vas“ jelenti: A nagyvezir jegyzékére vála­
szolt Montenegro fejedelme és elfogadta a 
porta azon indítványát, hogy a béketárgya­
lások megkezdessenek, és arra kérte a por­
tát, hogy határozza meg azon alapfeltétele­
ket, melyek alapján a tárgyalásokat meg­
indítani akarja.

Prága, febr. 1. - Az itteni egyetem által . -------- ---------------- - „1V. lvluuuei.resi
vv oltmann tanai* ellen legutóbb elkövetett tüntetés vénytársulatnál 42768 frt, az egyesült főv. taka
miatt egy tanuló 2, egy másik 1 félévre kitiltatott rékpénztárnál 107804 frt követelése van. 
az itteni egyetemből; négy tanuló pedig az egye- I A keleti marhavész állásáról folyó évi január
temi tanács által megdorgáltál ott. hó 25-ig terjedő hivatalos jelentések szerint:" Magyarország

Gotha febr 1 — Petermann fané.. ^ Horyát-SzJavonország, nemkülönben a katonai batárór-
7 , - ' 1' retet maiin tanai vidék területe veszmentes. Az oeztráK tartományok közül

azon hírt veszi, hogy a washingtoni COll- Galiczláfcan a podwolczyskai vesztegintézetben uralg. A mor-
gressuson egy_ javaslat fog beterjesztetni | Süt

tében ezen országrészből (a podwoloezyskai vesztegin 
tézetet kivéve) a kérődző állatok és nyerstermények bevi­
telét újból megengedték; ellenben Poroszország oppelni 
kerületének Kaltwasser és Klutschau községeiben leg-

18606, 18673, 18930, 19266, 19750Ú 1991L
A Lujza-gőzmalotn múlt évi tiszta jövedelme 

132991 frt 84 kr, levonásával a tartalékalap ré­
szére 50io-nak (7954 frt) s az igazgatóság és hi­
vatalnokok számára eső 2%-nak (18 135 frt 24 kr). 
Az egész tiszta üzleteredmóny 159081 frt 8 kr. 
Ha az igazgatóság indítványa elfogadtatik, hogy t 
i. 105.000 frt osztassák ki a részvényesek között 
27391 frt 84 kr. pedig a külön tartalék-alaphoz 
csatoltassék, egy-egy részvényre 30 frt osztalék 
jut. A Lujza-malom a múlt évben 19.250,041 ki­
logramm búzát őrölt fel. És ez a kedvező üzlet­
eredmény nem egy egész óv, hanem csak 9 hónap 
alatt lett elérve. Az osztalék márczius l-étól lesz, a 
malom pénztáránál Budán felvehető. A malom va­
gyona a mérlegben összesen 1.539,501 frt 60 
krral van felvéve; a magyar ált. földhitel-rész-

több éjszaksarki expeditio felszerelése 
ügyében.

Washington, febr. 1. A képviselőházi 
kamara bizottságának többsége a floridai 
választásokat illetőleg jelentést tett, mely I megtiltotta.

telét újból megengedték; ellenben Poroszország oppelni 
kerületének Kaltwasser és Klutschau községeiben leg- 
íjabban kiütött keleti marhavész folytán a vészes kerület­
ből a kérődző állatok és nverstermények bevitelét 

:otta.
Árverések, esőd Ügyek. (Kivonatellenkezőleg a senates bizottságának jelen- ,6„r SÄj íSTlfeWfo 

tesevel a floridai helyi convent tetteit tör- | ?lül,ae,r pyp/sy háza és telke 7250 frt — o-Beese febr. 
vényteleneknek és alkotmányelleneseknek 
mondja.

“ höj';.bb mértékben értékesíttettek) idejutott mái 
110 millió tonntmd jóval többet tett, a jelen szá­
zadnak első tizedeiben pedig egész Amerika 80,000 ki- 
logr. ezüstöt es 14,000 kilogr. aranyat, azaz együttvéve 
et mintegy 200 millió franknyi értéket szolgál­
tatott; azon egesz fémtömeg pedig, a mely az 
amerikai világrészben 1847-ig, vagyis a kaliforniai 
oanyak tolfedezeseig, összesen nyert: 12A millió 
marka arany és 522 millió márka ezüstre tétetik, 
mely keretszámban 16 ezer millió forintnyi érté­
ket képvisel, akként, hogy az aranyra 4300, az 
ezüstre pedig 11700 millió esik. Az amerikai ne­
mes erez fölfedezésével egyidejűleg Európa több 
allamaban is jelentékeny lendiiletett vett az 
arany- es ezüstproductió. így például Német- 
oiszagban, egy ideig Spanyolországban és a XVIII-ik

ma- 
Oroszor-

ZGI1 ‘““IV-UK zavarai ko-
évszázúdnbf b° ^^1 ’ az ürökös küzdelmek alatt 
(részini Cel^tiJtütt fémkincs nagy része
és rombolás rif’h 1 Szélhor,lás’ ,mS elvesztés forgaí h í o J “Semmisült, vagy legálább 
»» umL kiveszett; a minek egyik követkézéaz volt hnn„--------- V •• egyik következésehasouíblL 6lutaZ e^ész középkoron át
az í‘tha.tatlan‘il ertekesb illetve drágább volt
sói n °ar,rban (a római "
sebb időkig I 
lettek; ' 60

mint
császársági szerencsé- 

lcllbK. űo az »nijószágok mesés olcsóságuakká
üf-AS f™"!»*•

telepeit most kezdte egész jelentőségűkben fölis­
merni a minek folytán (beletudva az osztrák-ma­
gyar birodalomban nyert nemes erezet) az európai 
összes évi fémtermelés 1845 körül 270—280 ezer 
kilogramm ezüstre és 55-57 ezer kilogramm 
aranyra becsültetett, mely mintegy 100—110 mil­
lió forintnyi értéket képvisel.

Még az (eddigi) amerikai (émproductiónál is 
sokka nagyobbszerübb arányokban mozog a szá­
zadunk középén (1857/48-ban) megindult s igy 
az ugyanakkor kitört nagy államrázkódtatásokkal«53K %£SSS&? TL? äSLZ JEffBESift,“« E4ib. h0mA, ,emeroit"4í “ifEÍf Hr

J ? .. arra. hogy a fortralom „n„i„ *5

ausz-

vofról isrkielé0giísea f°rgal°m sziikségeit ^sak ' tá- 

Gyókeresen megváltozott azonban a helyzet a

az utóbb lefolyt negyedszázad alatt a polgárosult 
világ egy részét formaszerü arany- és ezüst­
árral özönlötte el, száz és száz millió forint érték- 
forgalomnak vált forrásává, virágzó városokat sőt

egész tartomanyoirat varázsolt úgyszólván a semmi­
ségből elő, a kereszteshadi hadjáratok meg a spa- 
nyo conquistadórák vándorlásaihoz egészen ha­
sonló nepmozgal mák kiinduláspontja lett, s az ár- 
es értékviszonyokat, a munkabért és tőkekamatot, 
a pioduetio kereskedés és fogyasztás útjait és irá­
nyait, géposztályok, vidékek sőt egész nemzetek 
gazdasagi állapotát megváltoztatta, vogv legalább 
igen nagy mértékben befolyásolta és befolyásolja 
mmd mai napig is. - Kaliforniát különösen te­
kintve, itt 1847-ben a Sacramento folyó kö­
ze eben egy_ schweizi származású Suttor nevű 
volt katonatiszt, az általa alapított „Uj-IIelve- 
tia* te epen a parti homokban csillámló arany- 
'ovecsekben ismerte föl először a nagy mennyiség- 

ben kínálkozó fémet, s fölfedezésének hire oíy 
gyorsan terjedett el, hogy néhány hét alatt már 
ezerekre menő aranyásó (Golddigger) fáradozott 
moho kincsszomjjal a gyűjtéssel s kezdte a földet 
minden irányban kutatni és felvájni; az arany- 
productm és forgalombahozás gyúpontjául szol­
gáló San Francisco városa néhány év alatt 
lakosainak számát megnégyszerezte (1830-ban ke­
letkezvén, 1870-ben már 149.000 főnyi lakos-
n ,o,’o in az. eredmény oly fényes volt, 
üogy 1848-tol napjainkig Kalifornia egymaga kö-
Ze1ofn(?-rí1Í1lÍÓ forint értékü aranyat szolgáltatott, 
az 1849-ki évtől 1863-ig Ejszakamerikában 2.300,000 
tont arany nyeretett, s miután egyidejűleg a hi-
íoS<Qa®[ad1iaLezasttelei>ek is feltaláltattak, az 
1848-tol 187o-ig egész Amerikában előállított 
arany es ezüst 3200—3400 millió forint értékü 
tömeget képez. — A mi pedig Ausztráliát illeti, itt 
eloszor Stezeleczky, a gipsföld feltalálója, lett figyel- 
“e , némely kavicsok arany tartalmú részeire;
1844 óta pedig az ismeretes nagy természettudós 
Murchison (az (Jj-Holland hegyek formatiójának az 
uráli aranyrejtő hegyekkel való hasonlatosságából 
következtetve,) azután Smith, az angol geolog 
bcutchbury és Hargreaves (részben az angol-ausztr. 
uj-del-walesi kormánynyal összemüködve) derítették 
ki az arany létezését s jártak el oly sikerrel, hogy 1851 
óta már jelentékeny mennyiségek nyerettek, a fém föl- 
keresese és értékesítése körüli sürgés forgás ép oly bank ~* 
élénkké ésintensivvé vált.mint Kaliforniában, saz elö- 
állitott féntömeg (mely itt-ott 20, 30, sőt égy eset­
ben 184 fontos darabban is találtatott) oly nagy volt 
hogy a feltalálás óta mostanig lefolyt időben termelt 
aranynak súlya 4.400,000 fontra tétethetik • mely 
tömegből legnagyobb rész az ifjú Viktoria nevű 
gyarmatra, meg a New-South-Walesre jut, a két 
terület 2000 millió forintnyi aranyértéknél többet 
szolgáltatván.

Trieszt, febr. 1. Zichy gróf, Werther 
és Oalice ma délután Konstantinápolyból 
ideérkeztek.

Rio-Janeiro, febr. 1. A kamara ma 
nyittatott meg. A képviselői kamara 100 
conservative! és 20 liberálist számlál.

Lissabon, febr. 1. — Barth, afrikai 
utazó decz. 7-én heves lázrohamban meg­
ölte magat Loandaban. Doctor Mohr nov 
26-án halt meg.

Páris, febr. 1. — A kamara ülésében a ra­
dikális Tardieu interpellálta a belügyminisztert, 
hogy mért nem pártfogolja a republikánus hiva­
talnokokat a papság ellenében. Miután a ház tet­
szése mellett azt \ alaszolta, hogy o senkinek sem 
engedi meg, a törvények alól kivonni magát; Tar­
dieu visszavonja az indokolt napirendet s a ház 
elfogadja az egyszerű napirendet. —- A nyugha­
tatlan „Droits honimé" lap hathavi felfüggesz­
tésre, és szerkesztője egyhavi fogságra ítéltetett.

New-York, jan. 1. — A lapok je­
lentik Panamából: Cauca állam szabadelvű 
csapatai deczember 24-én földulták Gáli 
városát Columbiában. 300 egyén megöle­
tett és sok idegen és belföldi tulajdona el- 
pusztittatolt.

Per a, febr. 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata) Az orosz lapok által a bulgáriai 
exarchát illetőleg minden alapot nélkülöz­
nek. E héten nyolez gőzhajón 10,000 em­
ber szállíttatott Várnába.

Prága, febr.-1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az ó-cseh képviselő jelöltek névsora 
a legközelebb! birodalmi választások szá­
mára ma lett közétéve. Majdnem mindenütt 
a régi képviselők kandidáltattak. A raud- 
nitzi kerület jelöltje nincs megnevezve; ed­
dig e kerület Sladkovszkyt választotta.
, Bécs, február 1. Hitelrész?. 147.80 Galicziai 207 50 

Állam vasút 239.—. Rente 63— — 1860-as 112—.—
1864-es 136.—. Ezüst 114.60. - London 122 85. — Unio- 
bank — — Atalános épitőbank — —. Angol-Osztrák 77.50. 
Lombard 77 75. — Tramway —Hitelsorsjegy 162 75 
Napoleondor 9 88.50 - Arany 5.82. Frankfurt 59 65 - 
éTől? £énzutalvány 25. Török sorsjegy 19 50. Angol

Bécs, február 1. Magyar földteherm. kötvény 73 60 
Salgo-Tarján -.- Magyar hitel 118.- Magyar zálog! 
level 86.— Erdélyi 83.- - Magyar keleti vasút 59 50 
Magyar sorsjegy 74.75. Magyar földhitel 23.— Magyar 
vasúti kölcsön 99 - Anglo-magyar Franco-magyar
bank —•— A lfnU q« m i.x:__ , Js?

15. Pekarovits Gedeon ingatlan 16.122 frt. — Szt -György 
(N.Becekerek) febr. 20 Thomies Döme ingatlana 2000 frt 
— Budapest márez. 2, Depóid József akáczfa-utozai ingat! 
Iánál 25,850 frt. — Veszprém febr. 26. vizek! Tallián Pál 
özvegyének ingatlanai 2789 frt 29 frt 215 frt. — Balfon 
(Sopron) márez. 20. Max Mátyás ingatlanai 1062 frt 1701 
frt. 862 frt és 129 frt. - Al-Vidovecz (Csáktornya) febr 7 
Horvath György ingatlanai 2414 frt. - Pécs márczius 26 
Schaffer Jakab háza és kertje 12,000 frt — Temesvár febr 
22. Pruzsinovszky Fdrenez háza 9000 frt.

Csőd : Steiner Márton kecskeméti lakos ellen.

33"u.d.a,pesti szinlapok.
Péntek, 1877. február 2-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Liliéin fi.

Vígjáték 3 szakaszban. 
Személyek ;

v , , .. /Kőid 98 50. Magyar északkeleti vasút 97 —
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 60 20 - Tiszai vasút 159.50 
Municipal» bank —.

Szilvái
Camilla
Mariska
Liliomfi
Szellemű
Kányái
Erzsi
Gynri
Schwarcz
Kányái
Ennek fia

Komáromy
Császárné
Helvey
Halmi
Vízvári
Sántha
Szigethi J.
Kőrösmezei
Benedek
Fürediné
Tóth

népszínház.

Soldosné assz. mint vendég. 

Kapitány klsnuszoK; 
Vig operette 3 feGe»M; 

Sz • 'V ír

Kezdete 7 órakor.

Márta 
Domingosz 
Antónia 
Lamberto 
Fansett
Januiro __ ___
Francseszko Sántha 
Dzsoakimo Honfi 
Nobertho Tiszai
Mungó Tihanyi

Kezdete 7 órakor.

Eg ■ 
Da.-, a.. 
Kápolnai 
Soldosné 
Sólymost

Vízállás és Időjárás.
Budapesten" fekruár 1. 1.15 m. 0 fölött tiszta. 
Pozsonyban február 8 1.08 m. 0 fölött száraz 
M -Szigeten február 1.0.76 m. 0 fölött felhős. 
Szatmáron február 1. 0.60 m. 0 fölött felhős. 
Tokajban február 1. 1 31 m. 0. fölött borult. 
Szolnokon február 1. 1 46 m. 0 fölött derült. 
Szegeden február 1 0.2 m. 0 fölött száraz. 
Aradon január 31. m. 0 0.77 alatt zajos. 
N.-Becskerek, január 31. 0.34 m. 0 fölött felhős 
Bezdánnál január 29. 2.27 m. 0 fölött száraz 
Verbászon január 29. 1.72 m. 0 fölött száraz 
Eszéken február 1. 1 26 m. 0 fölött száraz 
Sziszeken január 16. 1.57 m. 0 fölött felhős 
Mitrviezon január 4. 5.43 m. 0 fölött száraz 
Barcson január 31. 0.65 havaz.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

Nyílt-tér.
BÁNYA? JÓZSEF

vendéglőjében
(a régi Szlkszay-féle helyiségben, ország-ut 82 sz.)

minden pénteken este
ZE’a.tilzárvLS fial

zenekara játszik és a legizletesebb ételek és italok mellett 
minden pénteken este kitűnő

szegedi halászlé és táros haluska



A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) A bécsi tőzsde árjegyzései. január 3/.

Gabona árak 1877. február 1.

IttiZA

íTüságT

liszav.

L 100 1001S)ii kilogr. ára kilogr. ára

frtkr.—frtkr,

74 
76 
72
74 12.05
76 12.60 
74 11.55- 
76 12.10- 
78 12.60- 
721-.- 
74 i.2.10 
76 12 65 
74 12.05 
76 12.60

-12.20 
12.70 

-11.65 
-12 25 
-12.70

12^25
12.75
12.20
12.70

hektoliter

?OZS . . . 70—72 után 
ARPA tabarm. 60—62 

„ maláta 62- 68.7 ”
ZAB . 36.4—40 1 
KUK0R1CZA, 74.7 ”

„ másnemű 72 8 
ZAB . . . nélkül 
REPCZE, fekete .

.. „ bánáti .
KÖLES....................................

frtkr

12.30 
12 80-
11.75- 
12 35
12.75- 

73!-.— 
75; 12.35- 
77 112.85 - 
73 12 30- 
75 12 80-

12,50
-12.90
11.95
1250

-12.85

12 55 
12 95 
12 50 
13.90

frtkr.— frtkr.

Be-1 
fizetjl
TSöji
120

200
100
100
300

szilárd 9.70—990
„ ! 6.70—7.20

csendes 7 30—8.55 
„ 7 65-7.85

szilárd i 6.10 6 20 
„ 5.65 6-

szilárdabb j — —

csendes —,-------.—
„ 5.50-5 70

Különféle termények.

fleremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Guba«
Hamuzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
lanyha
lanyha
szilárd
szilárd
szilárd
szilárd

keresetlen
szilárd
lanyha

keresetlen
csendes

magyar 80—90 p. á.
pesti 71.—
—-— p. — 61 kr. á.
— p. 56 - 58. frt á.
23 25----- .-
28-30 - kr.
»1.50-
feh. 32 10, kékes 25.90 
67 75 kr-
nyers32.— sárga csurg 37 
rozsnyói 140 
34.----  34.40 kr.

200
200
100
200
200
200
200
200
100
80

100
100-

200
200
160
80

100
ÍOO
200
500
200
100
50

2J0

60
100

1000
100
100
14'
90

500

Kötvények:
Magyar vasúti kölcsön 120 fi ts 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k kínost, ut. 6"/„ oz. 
Eöldteherm. kötvény magyar. 

„ „ 1867. zár.
.. „ temesi b.
n „ 1867. zár.
I, „ horv.-szí.
,, „ erdélyi .

Szőlöváltsági kötvény 100 fits 
1871. pestvárosi köles. 6°/0 .

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztositó intézet . . .

Vasutak:
Pées-baresi vasút......................
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „ „ „
Ujpest-Rákospalotai lóvonatu .
Alföld-Fiumei...........................
Észak keleti...........................
Magyar-keleti...........................
Első erdélyi .....................
Déli vaspálya-társaság . . .
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Muuieipális hitelbank . . . 
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank . 
Franco-magyar bank . . . 
Magyar által, földhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintéz. . 
Takarék- és hitel-egylet . . 
Budai-óbudai népbank . . . 
Iparbank ... ...
Budai kereskedelmi bank . . 
Pesti „ „ . .
Pesti iparbank...........................
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár .
Országos központi „
Pesti L hazai „
Pest-Budai fővár. „ 
Pest-külvárosi „ 
Szent-Endrei „
Újpesti

Malmok:
Concordia-gözmalom . . .

Adva I Tartva

98 75 
73 75 
72.76
71.50 
71.-

i 7L25 
i 71.’/a 

88-
-
1150 —

370 —
43.50

99 50 

7375

99 25 
74.— 
73.25 
72.- 
71 50

7175
72-
88.50

1160.-

96.50

50.-

12.50 
40- 

116 75

97.50

51-

25 -

Be­
fizet

200
160
200
500
300
500

1000

80
500
200
200
500
200
500
200
210
200
100
100
200
200
200
500
200
200
105
200
200

: 71- 
2190.- 
302.- 
78-

355 -

72.-
2200.-

303.-
79.

360.—

3q0
300
200
100
150

Erzsébet-gőzmalom . . . .
Luiza-gőzmalom . . . . .
Molnár- és sütő-gőzmalom
Hengermalom..........................
Victoria-gózmalom . . .
Első budapesti gőzmalom . . 
Pannonia-gőzmalom . . . .

Különféle iparpapirok:
Epitőtársaság, Pesti . . . ,
tierfőzöde, I. magyar . • •
Sertéshízlaló
„Athenaeum“ könyvnyomda .
Pesti................................ • .
„ Frank I in-Társulat“ . . . ■ 
Ganz-féle vasöntöde .... 
Gschwind-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi epület.... 
Gyapjr.tnosó és bízom. !. magy. 
Salgó-Tarjáni kőszén . . .

„ vasöntöde . . 
Svhliek-féle vasöntöde . . ■ 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
Spódium ss csontliszt . . .
Szeszgyár. I. magyar . . . 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-köles. társ.
Alagut-társaság.....................
Tégla- és mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbányai....

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 5°/0 

,, járadékbáreza . 5 “/„
„ jelzálogbank . 5'L°l0 
„ ált. földhiteltárs. 6“/u
„ . „ 5-/,7„

Pesti kereskedelmi bank . .
Kisbirtok. földhitelintézet 6%

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5°/0 
Magyar galicziai vasp. ez. 5% 
I. erdélyi vasp. 5*/. ez. frt 100 
Budapesti lánczbid . . 6“, 
Budapesti malom . . 6°/8

Pénznemek:
Császári arany...........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 1ÜO din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n lit (fre) után 
Pár is 100 franc után . .

Adva Tartva

195.- 
166.- 
305 - 
760.- 
279.60 
855.- 
985.-

250.-
140.—
232.—
600.—

140. —
221.—

197.-
168.-
310.
770.-
280.-
865.-
945.-

255.-

234'—
510.-

150!-
222.-

41.-

86.25 
97.75 
79 25

89.-
85.50

86.—

5 81 
9.80- 
9 SO- 
ll j 25 
60 20

69.56
59.55

122.75

4840

43.-

86 50 
98- 
80.—

89 25 
86.—

86.50

5 83 
9.81 
9.81 

115.75 
60.30

59.75 
5975 

123 —

48*60

I. Osztrák államadósság,

Egys. jár., jegyekb. máj.— nov. 5°/„
„ „ ezüstben jan.—jul. 5%

Sorsolással 1839-ből egész sorsjegy pp. 
„ 1860-ból ICO frtos.5%
„ 1864-ből 100 ... .

II. Földteherment. kötvény
Horvát-tótországi 5°/0 , • • • •
Erdélyi 5%......................
Temesi Bánság 5"/0 , ■ . • •
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar 5"/„ ................................ : •

„ 1867-iki sorsol záradékkal

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5u/„ 100 Irtos 
Magy. vasúti 120 frt (30) Irk ) 5“ „ 
Gömöri záloglevél 5"/„ 150 frt 
Magyar nyeremény 100 Irt . . .

50 fi t . . .
szőlődézsma válts. 100 Irt 

Pest városi 6°/0................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Angol-magyar bank 1(10 frt 40°/„ 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 
Keresk. és iparhitelintézct 160 frt 
Magyar általános hitelint 200 frt 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 500 frt 
Franco-osztrák 100 frt .... 
Franco-magyar 200 frt .... 
Magyar ált. municipalis 200 frt 40
Osztrák nemzeti bank......................
Uniobank 200 frt...........................

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt . . 
Dnnagözhajózási társ. 500 frt pp. 
Pées-baicsi pálya 200 frt ezüst 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt .
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst 
Állampálya 200 frt pp. . . .
Déli pálya 200 frt .... .
Tiszai pálya 200 frt ... .
Magyar-gáesorsz. első pálya 200 fit 

„ észak-kel. pály 200 frt ez 
„ keleti pálya 20u frt .
„ nyug. székest.-grácz 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt ... .

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5°/u 

,, 33 éves visszafizetés 5°/u
Nemzeti bank o. é. 5°/0 ....

Adva I Tartva

62.90
68.15

286.-

13175

71 50
71.50 
71.-
73.50 
73-

104 —
99.-

63.10 
68.35 

288.

135)25

78.25

23*- 
148 70 
11725

835.-
53.50

98.25 
839 - 
101 25 
86.- 
82 75 

23950 
77.50 

159 — 
79.- 
96-

■ 175 
96 76

105- 
89.25 
96 90

104 26 
99 50

74.5C 
74 - 
72.60

78.50

24' 
148.90 
117.50

705-
9.50

837-
54.50

99- 
340.- 
102.20 

86 50 
83.50 

240 50 
78.- 

160.- 
80.- 
97 -

92 25 
97 25

105.50
89.75
97.10

Adva Tartva

5%
r.o.

Magyar földhiteltárs. 34 év 5'/,%
„ föld hitelintézeti 5*/,"/„
„ kereskedelmi bank 23 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez 5% 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez 5% 
Pées-barcsi pálya 200 írt ezüst . 
Kassa-oderbergi 200 frt .... 
Első erdélyi pálya 2c0 Irt ezüst . 
Állampálya 500 frank 3*/, . . •

„ 1867-iki 3ü/„ . . .
„ 200 frt 5°/0 .

Tiszavidéki .....
Magyar észak-keleti 300 frt

, keleti . . 300 frt . n
„ nyngoti . 200 fit . 5‘

Epeijes-tainövi pálya 300 fit . . 
Károly Lajos pálya 300 frt il. kih

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 fit 
Clary 40 frt pp.
Dnnagözhajózási társ. 100 fit pp 
Innsbruck városi 20 fis 
Keglovieh 10 frt . .
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 Irt . 
Budavárosi kölcsön 40 frt 
Pálffy 40 frtos pp . . .
Rudolf alapítvány 10 frt
Salm 40 frt pp....................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt 
St -Genois 40 frt pp. . .
Stanislau városi 20 frt .
Trieszt város 100 Irt pp.
Waldstein 20 frt pp. . .
Windischgrütz 20 írt , .

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. 31 
Augsburgra 100 frt délném.
Berlin 100 tallér . , . 4«/„ .
Boroszló 100 tallér. . . 4°/u .
Brüssel 100 frs . . . . 4°/, .
Frankfurti ICO frt délném. 3° „ . 
Hamburgra 100 b. máik. 3% .
Londonra 10 font sterling 21/,“ „ 
Marseille ICO frank . . 4°/a .
Pária 10J frank .... 4%

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany . . .
20-frankos arany 
Orosz imperiale . .
Mária-Terézia-tal lér
Ezüst......................
Egyleti tallér . . .
Porosz pénztári utalvány

86.-

6370 
57 — 
70.50 
66.80 
60 80 

153 50 
145.5C 
145 50 
76.— 
62.70

CÁX- 
58.- 

101 50

28 50 
13 60
37.50 
16.— 
20- 
22.-

121.—

22.50 
23 75

I 101 60 

i! 59*66

59.65
59.65

122.65

48*65

5.8(
9.79-

115 56 

60.25

80.-
1(6.25

64-
58-
71 50 
67.20 
61- 

164.- 
146 50 
146 50 
78.- 
62.90

163.25 
31 50 
95 25
18.50 
14 50 
15.- 
33-
25.50 
14.-
38.50 
16 50 
22.- 
23-

21-
24.25

69 85 
59.85 

122 9u

48.75

5 82 
9.30-

HIEDETE

.AAAAAz

AKjNEIi LAJOS kiadványai,
Hudn pest.

IV. kvr., váczi-utcza 18. Xemzöti szálloda.

„MAGYAR HŐNYVESHÁZ.“
Első folyam 1. Obern y, ik: Beszélyek 20 kr. — 

Tolnai: A somvári Fényes Ádám ur 20 kr. — 3. 
Sache r-M a s 0 c h : Holdas éj 20 kr. — 4—5 Ányos 
Pál költeményei 40 kr. — 6. Aristophanes: A békák 
20 kr. — 7. E r c km a n n-C h a t r i a 11: Franczia életké­
pek 20 kr. — 8. Turgenjev: A fatalista 20 kr. — 
9—10. Szerelmi népdalok. 40 kr.

Második folyam. 11. Czakó: Leona. 20 kr. — 
12 R é n y i: Petrarca. 20 kr. — 13. 14. Tréfás nép­
dalok, ceufolódó versikék, stb. 40 kr. — 16. 16. 17. Cas­
te 1 á r : Lord Byron élete 60 kr. — 18. 19, G a s k e 11 n é : 
Mély titok. 40 kr. — 20. Strnensee: A Wallisból 20 kr.

Harmadik folyam, 21. 22. 23. V i r á g k a 1 m i • 
Egy cserepar naplója. 60 kr. - 24. 25. P. Szathmáry 
Károly: Kepek n középkorból 40 kr. — 56. Pontma 1- 
t i n : D Aurebonne marqiiisné. 20 kr — 27 Phaedrus
AeST ™Snk,‘M kr- - 28. C 0 1 1 i n s: Két beszély 20 ki) 
— 29. 30. Göcseji népdalok; 40 kr.

ír- -1 ^,e,§ ' k folyam, 31. Tennyson: Enid.
Kiraly-idyll 20 kr. 32. 33. Szán a: A két Kisfaludy 40 
íz r U e,.B ) e v : Az óra. Égy aggastyán elbeszé­
lése A) kr. — 85. \ a r a d y Antal : A szív örvényei 20 
kr. A folytatás sajtó alatt van .

Tiz füzetből álló folyam ára 2 frt, diszköíésben 2 frt 60 kr.
Egyes füzet ára 20 kr. A bekötési tábla külön 40 kr. __t

Az eddigi folyamokra még folyvást lehet előfizetni Az előre fizetők (akár egész folyamra akár egyes fűzőtekre) a füze-
tekét bermentve veszik kézhez. ’

Alapos gyógyítás Jód és higany szerek nélkül, "le

Titkos betegségeket
Főnyere­

mény

S,;, forint és bélyeg.

100,000 forint Levonás 
nélkUl!

Huzás február 15-én.

„MERCUR“
váltóiizlet ad min Isztráii ója 

csak Becs, Wollzvile 13. sz. a.

Szintén kapható : 40 6 - 3

KAIN RATH L.-nél Budapesten,
E'erenez József-téren, a lánczhiddal szemben.

barmil

^ lehel
bármily nemüeket, különösen a

V

,r ---------- ÖOOOOC
hőszen-, koksz- és fa-ávlcszállitás.

Mától fogva minden fűtőanyagot olcsóbban adok el, és előjegyzéseknél az egész évi szükségletre
fölötte előryös árakat engedélyezek. °

Baglyasi s a 1 o n-k ő s z é n

moly a t. ez. közönségnél itt mint salon- és szobafütő szén kevésbbé ismeretes de mely kitűnő kőszén ,,
kiilisége, erős meleget árasztó, és kevés hamut tartalmazó és olcsósága által az orav.czai és porosz köszéi előtt Mőny^t 
demel ; ajánlom mindenkinek próbaként, hogy kiki annak valódisógáról teljes meggyőződést szerezhet. J

Éder Antal Gyula,
legrégibb fűtőanyag-megrendelési iroda, a korona-uteza sarkán és váczi- 

utcza 12. szám, földszint a kapubejárattaI szemben az udvarban
38 10—6

2*ä frt egy valódi hajfonat!
80 ctm. hosszú, süni, tültételek nélkül, fésülhető és mosható, 

az egész tisztára mosott egészséges, hosszú emberi nejből.

Semmi ámításI

Megrendelések a hajmustra beküldése után pontosan s kí­
vánat szerint póstai utánvétel utján eszközöltetnek.

Zimmerman il 23 7-7

első és legnagyobb hajfonatgyára, Bécs, 
Mariahilfstrasse 62. szám.

(elgyengült férfierőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket stb., úgy a végköpi tehetetlen­
séget is, sőt még oly makacs bajokat is, katonai és" polgári lőkórházbar. 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlafok nyomán és 
évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, bámulatos gyorsan s alanosan gyógyít 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt) ‘
■WEISS T.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. kato­
nai főkorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, url-utcza 6. sz| 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. u. 1—4-1»

? este 7-8-Ig.

1 150—* 35 Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

BRT* -Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek me»kül- 
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült férfierő“, ennek sok- 

nemü okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt 50 kr.

NEUSTEIN FÜLÖP
»»Zum heiligen Leopold” ezégü gyógyszertára Béesben

Stadt, Kcke (fee Blanken- und Spieyelgusse

~ —e • »fco SeSJ'Ä££
A t. ez. közönség terelik, csak azon különlegességeket valódiakul tekinteni, melyek czégjegyüukkel ellátva vaunak.

Sz.-Erzsébet cukrozott vértisztito labdacsai. véTtin8zHtóa8hsjtt: Miivésznpriv a lesj°,bb svájczl »lpee növények nedvéből készítve. Enyhít
mellett teljesen ártalmatlan különösen jóknak bizonyultak az -■>.‘.f!zr °.1: fl3line: UVe8ZlleqV azonlial miüJ*n köhögést és mellfájást, 70 kr. 
den betegségeiben, váltólázban, bőr- és szembetegségekben gyermek- és nőbe- Unntkin kitűnő gyomorszer, görcs 
betegségekben minden dugulást leküzden-k, mely a legtöbb betegség kútfeje menlnlni viz is használható 50 kr.
Ezen labdacsok e nemben a leckitiinőbb és a Wni^őhk ^^—r-.~

ehézkórf
(nyavalyát) levél utján ! 
gyógyít dr. KiJlIscli 
speczial'sta orvos Neu- 

stadtban.
Drezda (Szászország )

Már 8000-nél több 
beteget sikerrel gyó­
gyított. 42 56—3

kitűnő gyomorszer, görcsmegszíintető, mint fog tínktura és száj-
----- ------------ —o------ a, íxicij » ícgiuuu ueLegstíg Kuticje.i-------------- 1 víz is liaszíialható 50 kr.

Ezen labdacsok e nemben a legkitűnőbb és a legolcsóbb készítmény. - Egy- • ü-----ü------------------
tekercs 8 dobozzal, 120 labdacscsal 1 frt, egy doboz 15 kr. z “Srflärittß-KOhOgOSI-DOnDOnS 30 kr.

•vóarvsaer Pitim tanár, bii* Irtiác asj n«ínrtU'i*ui»AtK 1 üT77mr~ir~w ^—:-----:—:—
stb.

" ’ * JWUI i ti*, UUUUA l O Kr. ö w vy WWI MVlIUUilg vv .

.fa, el.va;,."i.''."i«i.l“>r-tlr- "C...'.-Orei|(on u« tam. »BSiIVTaBaJöiff
Beajjin«6irome, um »tm. .11.. «0 >,7 _____________ Odontin-fogpasta, *

Dr. Callman iSSfam ”il“‘"';Piljio. “»“Tnüfwu—i. a

a bőr simaságának, finomságának, és puhaságának elő-íf..UA~ A~ -A------ :_.-zv j ^ .IZ I A.- 1~| a öor simasaganaa, finomsága
Ixcicll noigypor, idézésére, (fehér és rózsaszinii)
EieicFro-motori-nyakkötő, fzerTfrtw k“r

kr. kitűnő hatású szer májfoltok és-----------------  - , _________ Dr. Bayer-féle valódi pulchrina, szepiők in«*‘ aTömeTGiíi
z gyermekeknek nebez fogzás ellen biztos kölcsönöz. 1 frf 50 kr. 80 kr.

El-Rfmitn egyedüli hatásos szer a hajki hullás ellen és a fejkorpa teljes C.» oeilllO, távo]itágára ! frt go br.
^ Royer-féle aranyér-kenőcs, *™"yé1rbJ?” “zei|)red6knek legjobban ajáni-

SalíCil - antiSUÍtin , kitűnő hatásn szer láb- és kézizzadság ellen 50 kr.n_ r-_ ■------ 1—a----------------TV-j., .T-r-.----------------------------------------------- oaiivn - aiiusuiim , Kitűnő hatasn szer láb- és kéziz
ur. Fremont, Reqeneratio-likorjei legjobb erősítő és frigit6«er.2 fttJer.-;";. ~~;-----------------------TKfÁfa.,1 —- ...-------- :-----------r----- ----------------------------------------------------ibalicil-szappan a legjobb és olcsóbb szappan 25 kr.
I UlfinVU-»7IVarUaU lnoinKK nvncrMmmr fn Irlnklúa ol ,lh 1 f.-f — : :-------z z— --------------—------- -----------------TiifA.■------ , r------------------------------------- --------------------------------- -------- Uaiivn-Oíappaii a legjooo es olcsóbb szappan 25 krTUfényU-SZIVarkak, legjobb gyógyszer fuldoklás ellen 25 db. 1 frt ____■------ T------------------------- ----------------------------

jTg— --------- g , ,  ----------- —— ---------------------jSchrier foglabdacsai a legjobb szer lyukas fogak ellen. 26 kr
ixusíveny-aZcSZ, mindennenm koszveny es esuz ellen 70 kr ~ ----------- —-------—----------------------
, . — . .. ——rr.------ r--------7 —j StOraX-Creme csodálatos hatású bőrbajokban. 80 kr.Injection cade e *e8(0yidebb idő alatt kigyogyitja a hugycsőbajokat és rr/rr—;——7----------- ---------------------------------------------------- -----------------
—-----------------------------feherfolyást 1 frt 60 kr._____________ jWlinSÍ-papirOS, nátha, mellbetegség, torokbajok stb. ellen 1 frt 20 kr.
Golyvaszesz, kitűnő hatású szer golyváé nyakuaknak 70 kr Öp. HeídCT-féle fOQpOr. 35 kr.

kr Anatherín-1-zíWt» ^la ml,”S1sé8i*‘ készletben vannak : Tömörített svdjczl tej, 55 kr. Nesztlé gyermek!isztje 90 kr. Dr. Gölls'eiiiésztönora 84 
knAnatberin- zíjviz P«pp.túl 1 írt 40 kr. Liebig busklvouata •/« font 84 kr Dr. Pfeffermann fogpastája 1 frt 25. Poit rezeda-kenőése 1 ht 
» ..t„I4.lit - U ““Jfentartő kenőcse 2 frt: Ajánljuk nagy raktárunkat Illatszerekből, ,zappanok és halkeuőcsökből stb a? ,ux *eP?es® 1 ***S n f0nija í° krtó1-3 : valódi orosz tbea */, font I fffinbbT“Ä’i% ölÄ ínsznA
latra, valam.nt .llÖTÖk gnh»szaálatra, feeskendök, kötelékek a legolcsóbban. Nagy raktár fogkefékből, arezfesték és egyébé pipere ez,kkekből

bürenyélrget, hamiblagot“ rhaharhlVit' £'5z"ns^?ntk a következő gyógyszereket ezukorkaformában : chinint, copaivát, Dowerféle porokaPVasaÁvt” háízí7 
J Á győgvlzertan^Barbarát kettős kénsavas szódát, kese,^^éleget (Magnesia) stb. lepj,itányosb áron. ‘ ’ 'ZS"'

ráktáron tartunk ° ia es Anöolország, Amerika, Németország, Svájcz és Ausztria illatszereinek legismertebb különlegességeit mindig

Küldeményezünk vagy kész fizetésre vagy pedig utánvétel, s nagyban, vevőknek jelentékeny leszámítást engedünk.

egy elegáns

báli öltözet.
Minden rendű uri-nx- 
hákat, városi- és 

uti-bundákat s gyer­
meköltönyöket 1

ajánl 20— li,

J,

cs. k. udvarszállitó
BUDAPESTEN,

Kristóf-tér 2. sz.
I. emelet

Ruha -kölcsönző 
intézet,

a-
Téglamester.

J Alulirt ajánlja magát tégi 
Jlgyárakl a bármely vidékre és 
jvállalkozik felelősségre a leg 

Ijjobb minőségű téglát égetni,

Sepsi Ferenc/,
. Czegléden, IX kér. nyilas ut 178

Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

raT-BK«®

betegségeket
1) az ö nfe Vtözésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
BZ 1Ueei léUe,1V «yensreséset, az ondöfolyást, különösen a

(elgyengült férfieröt):

fek^6ii é* .‘."Z

3) 2aTa.g-57-csőszT2LlrTa.lés©k©t -
4) n8tné1’ - “Kinevezett fehér-

MAGTALAlSÁtiOTi
5) "bőrkixitéseket;
b2 a l"!9y"Ólya9 bete«8i«eit és mindennemö vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ln mi „x3-l.J, í, entve , TZl sí’. MlUtá" 3

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a ldwá- 
és városhiz-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle házba) I. eSt

tiemenet a lépcsőn.
Iadíat1ikeíI8átft0tL/eVelekre azonnal válasz __
adatik és a gyógyszerek megküldetnek, wl

33

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, iösléijutcza, (Károlykaszéinya) a.

XI. él
; El

Vidékre post]

Egy évre . 
Félévre . . 
Negyedévre
Egy bóra .

Egy ú
Hirdetési álj 

iz.ii hirdetése
Bélyeg:

lön 80 kr.
Nyllttér: 0#

tést eyitunk az] 

Elől 

Február elejé

Február hóra]
A\

vány ok Budap\ 
falába (hímző

Ál

sz.

A c:
Czeglédej 

képviselővála^ 
ségi párt tisz 
hogy Verhovs 
megválasztani 
•le tekintélyes) 
gondolt, s hé 
Ivet Verhovatj 
a maga részéi 
eszméjét pendi 
mert ekkoráig 
Kossuth jelölt? 
párti részről lu 

Kossuth 
désról oly bei) 
nagyok és 
nem csodá, hs 
is elérkezettnél 
tartózkodás né 
azon kiolthalat 
a hazának mii 
kül, Kossuth 
függetlenségi 
mánypártiak 
dókát, erkölcsi 
liogy a válasa 
párt részéről 
mával Kossuti 
számú küldött 
volt szó) gyi 
megfogamzván 
rolva a Kossu 

Miért hoz 
kát? Azért, h< 
lédi expeditió 
a kormánypár 
deti czélja a 
magának Kos 
catióját pedig 
azon feltevés 
régi incompati 
súlyozásával a 
erősen tudja \ 
Magyarországi 
zős lé térde 
hogy jó tárna? 
egy oív hatat 
melynek létérd 
két követeli, 
sírjára, tehát 
a ki nem aka 
osztrák sas m 
akarja saját j 
épen akkor, n 
hagyott hataloi 
hajthatná a vi 
a körülményét 
ben actualis c: 
mondjunk bál 
adott arra, hoj 
ben tartó pár) 
javának igaz 
kezdjen. A ezt 
kevésbé lévén 
jai, semhogy 
hazafiak levél 
Kossuth hazají 
megcsinálták ? 
ezentúl nem v 
sedé-sről Kossi 
hogy hátha m 
az előtte esdt 
szág“ s hajlat; 
állapotán való 
hazatérésre.

Ezzel ind 
küldöttség Bai 
dott Kossuthna 
annyit jelent, 
patibilitás áll: 
nélkül Kossuti 
hogy tartsa na 
pontját, és im 
lenség.

Ez a cze 
ez a küldöttei 
philosophiája.

Hol vette 
ürügyet arra, 
ország liaboril 
dést csináljon, 
lázatosságokat 
dőttség kiindu 
czélja, Kossut 
tározottabban 
tási (?) imputa 
a ki a régi v 
ki a keleti ké 
nemű hatást


